

Előfuttatási ár:
 Egy évre 5 fr. — kr.
 Fel évre 2 fr. 50 kr.
 Negyedévre 1 fr. 25 kr.
 Helyi szám 10 kr.

HIRDETESEK
 a naplón belül 7, a naplón kívül
 a naplón kívüli 10 fr. — kr.
 a naplón kívül 10 fr. — kr.

NYILTTARTÁS
 a naplón belül 10 fr. — kr.
 a naplón kívül 10 fr. — kr.
 a naplón kívül 10 fr. — kr.

ZALAI KÖZLÖNY.

A lap mellemi részét illető minden közlemény a lelélti szerkesztő részére, az anyagi rész: illető közlemények pedig a kiadó részére címzettnek Nagy-Kanizsa a birtokos részére küldendő.

Helyesírók részére nem fogadunk el.

Kéziratok visszajuttatásának nem tartozunk felelősségre.

A nagy-kanizsai „Ipar-Testület,” „a nagy-kanizsai Takarékpénztár részvény-társaság,” „Kotori takarékpénztár részvény-társaság,” „nagy-kanizsai és a galamboki önkéntes tűzoltó egyesület,” „nagy-kanizsai kisdudavédelő egyesület,” „nagy-kanizsai tanítói járáskör,” „nagy-kanizsai keresztény jótékony nőegylet,” „n.-kanizsai izr. jótékony nőegylet,” „szegények tápintézete,” „katonai hadastya egyesület,” „soproni kereskedelmi iparkamara,” nagy-kanizsai kiváltságmányának hivatalos lapja.

HETENKINT EGYSZER, SZOMBATON MEGJELENŐ VEGETYES TARTALMU HETILAP.

A keresk. és iparkamara-ból.

Nagykanizsa, 1898. nov. 4-én.

A soproni kereskedelmi és iparkamara Friedrich Ágost elnöklete alatt tartott rendes közgyűlésén bemutatott a kereskedelemügyi miniszter leirátát, a melyben értesíti a kamarát, hogy az igazságügyminiszter a nagykanizsai kir. ügyészséget nem hajlandó arra utasítani, hogy a felügyelete alatt álló fogház háziipari viszonyairól a kamara részére statisztikai adatokat szolgáltatasson; azonban intézkedett az igazságügyminiszter, hogy a fegyenc- és rabmunkálatási viszonyokról időnként kiadandó jelentések a kereskedelmi miniszternek is megküldessenek, miáltal azoknak a kamarák évi jelentéseiben való közzététele mellőzhetővé vált.

Az elnökség a teljes ülés elé a következő javaslatot terjesztette: Minthogy a kamarai kerület fegyenc- és fogházaihoz üzött fegyencmunka statisztikai adatai beszerzésének éppen nem az volt a célja, hogy a kamarai évi jelentés a fegyenciparról szóló egy fejezettel bővítessék, hanem inkább az, hogy a hazai ipari termelésre rendkívüli veszélyes fegyencmunka ellenőrzése lehetővé tétellessék; minthogy továbbá a kamara a m. kir. igazságügyminiszter ur elutasító határozata folytán az ellenőrzés lehetőségéről megfosztatott s így a jövőben ipari viszonyaink e foglanszajokat okozó részének megféltésénél kizárólag iparüzökön minden oldalról felhangzó panaszaire van utalva; minthogy pedig ez egyoldalú információ hatásának a kamara által

a fegyencipart érintőleg hozandó határozatokban is szabadságát kifejezésre kell jutnia, am aligha fogja lehetővé tenni e rendkívüli határo állított kéréseknek a kellő határozat közt való tárgyalását;

az elnökség javasolja, hogy a kamara az igazságügy miniszter ur fönthivatkozott határozatát sajátallatával vegye tudomásul és a kereskedelemügyi miniszter urat, tekintettel arra a nagy fontosságra, a melylyel a fegyencipar pontos statisztikai adatai, mint a fegyenciparban a hazai iparra nézve rejlő verseny helyes megféltésének támpontjait birnak — a fellejté határozat visszavonására kérje föl.

A kamara az elnökség javaslatát a magáévé tette.

A kereskedelmi muzeum igazgatójának a vidéki tudakozó irodák szervezésére vonatkozó javaslata tárgyában érkezett leiratot az elnökség a következő javaslat kíséretében terjesztette be:

Minthogy a Magyar Kereskedelmi Muzeum igazgatójának kiltatásba helyezett fölhívása mindekkig be nem érkezett, ama kérdés tekintetében, hogy a tervezett tudakozó intézmény a vidéken mily módon szerveztessék, nyilatkozni meg nem lehet; mert a miniszter urnak ama megjegyzése, hogy „ez intézmenyt legcélszerűbben a kereskedelmi és iparkamarákkal kapcsolatosan vélné megoldhatónak, melyek a magyar kereskedelmi muzeum kebelében szervezett Tudakozó Irodával szerves kapcsolatba lennének hozandók”, a kérdést éppn nem tisztázza, mert meg nem fejtethő, hogy a kereskedelmi és iparkamarák csak a kereskedelemügyi m. kir. miniszter alá rendelvek, kinek

rendeleteit közvetlenül veszik és hajtják végre, máséj beavatkozása minden más irányban törvényesen biztosított független állásuk sérelme nélkül — „szerves kapcsolatba” egy rájuk nézve teljesen idegen intézménnyel?

Az elnökség ennek alapján azt javasolja, hogy a kamara ez ügyben egyelőre várakozó álláspontra helyezkedjék és az elnökséget bizza meg, hogy a magyar kereskedelmi muzeum javaslatainak beérkezése után a szűk séges sürgős intézkedéseket — a fönthangsúlyozott önállósági elv fenntartása mellett — tegye meg.

A kamara az elnökség nézetét és erre alapított javaslatát a magáévé téven, ez értelemben határoz.

A pénzügyminiszternek arra a leiratára, a melylyel a kamarát a központi hitelszövetkezet alapítványi üzletrészeinek előmozdítására kéri föl, a kamara az elnökség javaslatára elhatározza, hogy az országos központi hitelszövetkezet alapítványi üzletrészeinek jegyzésére kerültenék valamennyi ipartestületét, takarékpénztárát és bankintézetét, valamint nagyobb ipari részvény-társaságait és vállalatait fölkeri.

A fogyasztási szövetkezetek kérdésében a kamara, Kirchnof Frigyes titkárnak részletesen megokolt javaslatára elhatározta, hogy a kereskedelemügyi miniszterhez fölterjesztést intéz a fogyasztási szövetkezetek működési körének olyan korlátozása iránt, hogy azok 1. csak korlátlan felelősséggel legyenek létesíthetők, hogy azok 2. csak a szó legszorosabb értelemben vett fogyasztási cikkeket árusíthassák, s ezeket is csak tagjajknak adhassák el; s hogy azok

3. kereskedelmi üzlet jellegével bíró nyilvános elárúzó helyiséget ne tartassanak.

Ugyancsak a titkár — az idegen nyelvű cégek magyar nyelven leendő bejegyzésének megkönnyítése ügyében azt a javaslatot terjesztette be, hogy a kamara a kereskedelemügyi miniszter urhoz oly kérelmet intézzen, hogy kereskedelmi cégek olyannyira kívánatos magyarosodása érdekében a pénzügyminiszter ural egyetemben mondia ki, hogy az idegen nyelven bejegyzett kereskedelmi cégeknek magyar nyelven való bejegyzésére irányuló kérelem nem esik az illetéki díjgyezék 13. tételének 16. a) pontjában meghatározott bélyegilleték alá, hanem csak az idézett tétel II. pontjában a bírósághoz perenkívüli eljárásban intézett beadványokra általán megszabott 36 koros bélyeggel látandó el.

A kamara a titkári előterjesztést elfogadta.

Bátorfi síremlékének leleplezése.

F. hó 1-én, Mindszent napján röttük le kegyeletünket Bátorfi Lajos, a „Zalai Közlöny” néhai szerkesztője iránt. Síremlékét lepleztük le. Az „Irodalmi és Művészeti Kör” daldárda és igazgató tanácsa Szalay Lajos szakosztályi elnök vezetése alatt a városház nagytermében gyülekezett és onnan vonult ki a temetőbe, hol már nagy gyűzőközség telongott el a számos koszorúval díszített sir körül várta az ünnepély megkezdését. A siron a régi koszorúk mellett ott díszeltek a Zala szerkesztőségének Györfy János és Inkey Kálmáné gyönyörű koszorúi. A síremlék fekete

lepellet volt letakarva. A közönség sorában láttuk az elhunyt szerkesztő leányát, Filipovicné Bátorfi Gundát, aki Bpstról jött le, hogy a kegyelet ünnepén részt vegyen, ott volt az egész Wajdits család, melylyel Bátorfi hosszú pályáján mintegy össze volt forrva, ott volt Vidor Samu, az elhunyt jóaka ó pártfogója és Parkas Vilma az Irodalmi Kör lelkes tagja és még számosan. Néma csend között lépett az emelvényre Tuboly Viktor és elmondta emlékbeszédét, melyben a következő szép szavakkal méltatta Bátorfi érdemeit:

„Itt e helyen a szellem, az irodalom bí és szorgalmas bajnok a szik a föld mely fölén! De a mai napról kezdve meg lesz már jelölve a hant, mely porait földi!

Ó volt az, ki e század második felében a donánutali irodalom harcosa, zászlóvivője volt!

Ó alapította meg Zalavármegye első közmvelődési hírlapját: a „Zala-Somogyi közlönyből önállóvá alakított „Zalai Közlöny”, mely lapnak szerkesztését 27 éven át ritka kitartás és buzgalommal vezette és a Muraköz magyarosítás érdekében is tántoríthatatlan tevékenységet fejtett ki. És azokivüli számos önálló munkái — a római, — párisi és konstantinápolyi utazásairól írt köteteket tevő műveivel is gyarapította a magyar irodalmat.

Nagykanizsa város érdekében pedig nem csak a közügyeket szolgálta mindenkör híven és becsülettel, hanem a város és megye történelmi adatainak összegyűjtésében és kiadásában is sikerrel fáradozott — és végül:

Ó volt az, aki a város minden jótékony egyesületének tagja, híve és apostola volt a terhes foglalkozásainak közepette a társaséletnek is közkedvelő, rokonszenves tagja (tudott leoni!

Az ő elhunya általános részvényt keltett a megyében; mert a vidéki irodalom ő benne törhetlen és számbavehető napszámot szöszte el!

mely erősen kritizál, tisztítja az elavult ízlést, megismerteti az osztrák közönséggel a külföldi modern szellemű íróit és gondolkozóit.

A tulnagmódott nagyváros élet, a korunk embereinek, de különösen asszonyaink komplikált lelki érzésvilága is írójára talált a bécsi Altenberg Péterben (fömtve, Wie ich es sehe) Genre-je erősen modoros, cicomázott, akárcsak a mai kultúrember. Szakadozott írásmódja olyanformán világít bele a mai társadalom lelki életébe mint az éles fényű s gyors váltakozású villám szikra. Egy megdöbbentő személtetés hol ebbe hol abba a lelki rezekésbe ellentek ragyogó játéka, lekopott futó gondolat: ez az ő művésze.

Jellemző az osztrák viszonyokra, hogy ezen új irók mind — Németországban adják ki műveiket, mert Bécsben nem akad vállalkozó kiadóik. Sok ott a szabad szellem korlóját!

Innen egy szellemi úgrással a szabad szó országába Franciaországba megyünk át, — az irodalmi eszenzókók honába. — Csaknem naponta terem ott egy „nouveau jeu” (újdivatú) iró, aki valami újabb, meglepő produkát. Nem szüriúlk Provéstról a leplezetlenről, Hervéroul, Donnayról, Lavedanról a családi bűnök dramatizálójáról, — nyugodni hagyjuk a lángesrd Matpasant-t, Páris ama utóéletlen krónikását, és csak félt tisztelettel merjük itt érinteni Zoltát, a meastert. Ezeket jól ismerk nálunk, — sajnos — jobban, mint önévnekünk, — a magyar irókat. Elterjedésük legjobbban tanuskodik

TARCA.

Legújabb irodalom.

— A „Zalai Közlöny” eredeti tárcája —

Mult cikkünk folytatásaként a németek vezették be ezuttal az irodalmi szemléletét.

Nagyéretországban annál nehezebb kiigazodni az irányzatok közt, menül későbbi dátáidok az iró működése. A francia szatira „le pays des lunetes d'or”-nak (az arany pápaszem hona) nevezte Németországát. Ott mindenki a maga szemüvegén keresztül nézi a világot és tekintve, hogy egyszerűen minden harmadik lélek ir, az embernek napról-napra kellemo ízlést változtatnia, hogy az újdonságú műveket kehfőleg méltányolhassa.

— Egy közös vonás azonban az egész irodalomban átvonnul: a régi iskolákkal való teljes leszámolás és az új propagálása. Még a „régibbök” mint Heyse, Wolzogen, Lindau Faidis és az ifjabbakhoz é legifjabbakhoz szegődnek, szivesen irnak a fiatalok „Kampforan”-jába, „Jugend” stb.) Ezek a friss szellemben vezetett folyóiratok készültik elő az ifju irodalmárokat utját a nagyközönség közé a minden előítéletnek — legyen az társadalmi, vagy művészi — badat öszenek. Az öregebb nemzedék fejtőrává fogadja a fiatal iró — művésznép újszerűségét, de az ifjabbak vezéréket látják beonkú. Mert van sok igazság egy szellemes tárcáról (Herzl) ama paradox állításában hogy: „ha 30 év muiva híres ember

akarsz lenni kell, hogy ma bolondnak nyilvánítsanak.”

A szinpad művek nehézkes formái, s az e tereen való újításokat kétkedéssel fogadó nagyközönség alkotta korlátokat diadallal törte át Hauptmann és Halbe Miksa. Az előbbi már megállapítá birnévét és nem mondható már annyira újnak, hogy külön ismertetői kellene. Halbe volt az, ki „Jugend” c. drámájával gátat tört a fiatalok fiataljainak, olyanformán, mint annak idején Mascagni az ő „Parasizhecsület” c. operájával föllendíté az újolaz személtészetet. — Többé-kevésbé tehetősége epigonok segitik föntartani a kibontott zászlót. — Jó társakat találnak a művészet forradalmáiraiban a „secesó” irányát követő fiatal művészek gárdájában. Az irodalmi és művészeti új „iskolák” egymást kiegészítik, amennyiben az érzékesebb képzőművészet megtanítja fölfoigni s az irodalom megtanítja érteni a modern szellemi irányokat.

Sokan azt tartják, hogy a gyorsan, korán termelő irók felületességbe modoroságba esnek, és csakhamar, az unalomig „kírják” magukat. All ez azon irókra, kik kénszerből (kenyékereset stb.) adják ki által erejüket, s a további képzéshez kellő nyugalmat nem lelnek. De a tapasztalásra törekvők jól teszik, ha tehetőségükben korán jeleik adják; közvetlenebbek, és befolyásolt mentebbek ezen irásuk mint tán a későbbiek, és a fiatal szépirodalmi lapok helyesen cselekszenek ha kissé zöld gyümölcsöket találnak is föl. Annál csipősebbek!

A németek világszerte terjedő irodalmi szuprematija felszerelté a mi szomszédaink, az osztrákok becsapást s arra ösztönöz őket, hogy a németek frissen viruló baberáiból ők is kivegyék a maguk külön részét.

Az a Bécs, mely a „március előtti” (Vormärzliche) idők iró, — Grillparzer, Bauerfeld, stb. óta majdnem felszáradt szellemi meddőségben élt, — a század utolsó évtizedében újból irodalmi mozgalomk színhelye lön.

Ez a mozgalom hasonlít a 48 előtti „ifju Magyarorszag” vagy jobban mondva a „lízek társasága” törekvéseibez. — Tudatára jöttek annak, mennyi kiaknázatlan kincs rejlik az őket környező népetben a természet és társadalom sajátságában. A bécsi nép és általa az osztrák társadalom az ő mai formájában nem talált sokáig jellemző iróra, mert egyrészt nem fejlődhetett ki igaz tehetőség az osztrák korlátok között másrészt a német külbefolyás elnyomta saját bázisjukban a prófétákat.

Maga Bécs ugyan bő anyagot szolgáltatott mindig a lokális népiroknak, kik a bécsi humort népeletet nagy odaadással és sikerrel művelték; azonban a máfaj nagyon korlátolt és irodalmi értéke csekély. Azt dolgozta föl amit az élet külszine szolgáltatott neki. Milyebb jellege, lélektana nem volt, és csak ugy könyveden élte világát, mint maga a bécsi társadalom s a nép is. Egyszer csak észrevették, hogy elhalad fölöttük a korszelem, s ők maradtak a régiék. Erre fölélretek a rejtőzködő talentu

mók és „modern szellem”-et kezdtek hirdetni. Sok akadályjal kellett megküzdniök, mig elismerte őket a bécsi nagy indolencia. Végre is megbőzta a fordulatot a színház, a bécsiek nagy kultusza; mert a bécsi keveset olvas, de sokat jár színházba, és csak a szinpad bíráv terjed el szélesebb körökbe.

Felszólt egy igen talentes és eredeti kritikus tehetőség, Bahr Hermann és jól megrázta a színházi copot; támadott szellemesen, vakmerő reform-eszmékkel, — egyideig váliát vonogatta a közönség meg a sok szinpadit vezetés, de aztán beláták, — hogy a „gemüthlich”-séggel benragadnak az óndias sorokban és kezdtek rá halgatni. — Az ifjuság mind sürdöbben hódolt a Bahr, — s még két (politikus és gazdasági) új neveség által szerkesztett „Die Zeit” szabad szavának. Eln volt a talaj a natal tehetőségeknek. Föltant a Burgszínház újnoszági közt egy félig meddig ismert ifju ír műve a „Liebeli”, (Szeretkezés) és ezzel ki volt mondva az ifju Bécs uralkodása (1894 ben). Ezen igaz-vegig modern, bécsi tárgyú, dráma szerzője Schuitzer Arthur ma már a legelső fiatal iró Bécsben, s neve kibat az egész német irodalomban és szinpadokra. Azóta már több szümmvet, novellát írt és jó névét újabb alkotásokkal egyre megerősíti.

Meg volt törve az indolencia. Bahr (ki mint alkotó iró ugyan kevésbé szerencsés) ma már nyomában látja a jelen s jövő nemzedék zömét. — Az ő szellemében több folyóirat keletkezett,

MINDEN SORSJEGY UTÁNFIZETÉS NÉLKÜL
MINDA 6 HUZÁSON JÁTSZIK.

UJSAĞIROK SORSJÁTEKA

FŐNYEREMÉNY
100.000
KORONA

5 NYEREMÉNY 20.000 KORONA

12 ÖSSZES NYEREMÉNYEKET KIVÁRATRA 20% LEVONÁSSAL
A VÁLLALAT KÉSZPÉNZBEN VISSZAVÁSÁROLJA

EGY SORSJEGY ÁRA: 1 KORONA

Huzás már 1899. január hó 4-én.

Sorsjegyeket ajánl:

TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZV.-TÁRSASÁG.

6507 /ik. 38.

Arverési hirdetés.

A n.-kanizsai kir. tszék tkvi osztálya részéről közhírré tétetik, hogy dr. Tripammer Rezső ügyvéd nagykanizsai lakos végrehajthatónak, özv. Héder Józsefné szül. Balla Rozsi, Héder Lőrinc szent-balázsi. Héder Imre háthóti és Héder Teréz férj. Andrusc Györgyné Gelse sz. lakosok, mint néhai Héder József ismert örökössei, ugy az ismeretlen örökösök részére ezenel kirendelt ügygöndök, Zaubory István ügyvéd, n.-kanizsai lakos végrehajtható szenvödök ellen 133 frt 20 kr. tőke, ennek 1898. évi március hó-12-10-i járó 5%, kamatai, 11 frt 75 kr. végrehajtás kérelem, 11 frt 45 kr. jelenlegi s még fölmerülendő költségek iránti végrehajtási ügyében a fentnevezett kir. tszék területéhez tartozó a szt.-balázsi 94. sz. tjkvben I. 622, 227/c., 529/c., 741/c., 838/a., 919/a., 1013/a., 1168/a., 1236/a., és 1357/a. hrsz. a. felvett 772 frira; továbbá az u. azon tjkvben + 1454 frira; a. felvett s 456 frira becsült ingatlanok, mégis a szt.-balázsi 361 sz. tjkvben + 126. hrsz. a. felvett ingatlanok, Héder Józsefet illető és 269 frt 50 kr-ra becsült felereze 1898. évi november hó 30. napján d. e. 10 órakor Szent-Balázs községházánál dr. Tripammer Rezső felperes vagy helyettese közbejöttével megtartandó nyilvános árverésen eladatulai fog.

Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár.

Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10%-át készpénzben vagy óvadéktépes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

Kelt N.-Kanizsán, a kir. tszék, mint tkvi hatóságánál 1898. évi szeptember hó 19. napján.

Dr. NEUSIEDLER
kir. tszki bíró.

A fentelölő dr. MEIDINGER tanár ur által kizárólag jogositott gyártmányu

MEIDINGER KÁLYHA

cs. és kir. udvari szállítónál kapható.

BUDAPEST: Thonethof. — BÉCS I., Kohlmarkt 7. sz. a.

PRÁG: Hybernergasse 7.

Minden államban szabadalmazva. — Az első érermel minden kiállításon kitüntetve. — Legkitünőbb

kormányzó, tölthető és szellőző kályhák

lakások, iskolák és irodák számára, a leg egyszerűbb és legegyszerűbb kiállításban, tetszesszerűen egész időtartam szőpírral való fűtésnél és 24 óráig terjedő egész köztűneli tüzelel.

55,000 kályha forgalomba hozva.

Egy kályhával több szoba is fűthető.

„MEIDINGER“-kályhák

Óva intünk az utánzatóktól, utalva a kályhaajtókra öntött következő

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM

„HESTIA“-kályhák.

FÜSTEMESZTŐ KANDALLÓK
FÜSTEMESZTŐ CALORIFÉREK.

Központi fűtés minden rendszer szerint.

Száraz alkalmazása ipari és gazdasági célokra.

Prospektusok és árjegyzékek ingyen és bérmentve.

A lelkészek, tanítók, jegyzők és gazdasági ügyeimbé ajánljuk Mérey Sándor hirdetését.

Szerkesztői üzenetek.

S. I. Csáktornya. Sajnáljuk, hogy szép verset nem közölhetjük. Csakis alkalmi versek sorolhatunk helyet. Szíveskedjék prózában írt költeményeiket bennünk.

IRODALOM

Az Erzsébet királyné emlékfüzet, melyet a Magy. Tanítók Orsz. Bizottsága, az Eötvös-alap és a fővárosi tanító-egyesületek megbízásából a Móra István. Konczek Lajos és Hajós Mihály közreműködésével Ujváry Béla szerkesztette, már elhagyta a sajtót.

VASUTI MENETREND.

Table with columns: Irány, Indulás (Kaniszaról), Erkezés (Kaniszarára). Rows include Prágahof, Szombath. Bécs, Zala-Eger, Budapest, B-Szt-Gy, Barcs Gyékényes.

Table with columns: Irány, Erkezés (Kaniszarára). Rows include Prágahof, Szombath. Bécs, Zala-Eger, Budapest, B-Szt-Gy, Barcs Gyékényes.

Közgazdaság.

Heti jelentés a gabonaházletről 1898. november hó 4-én. Lényeges változás az elmúlt napokban nem volt üzemünkben. Az árak majd néhány krajcárral magasabban, majd pedig ugyanannyival alacsonyabban jegyeztek.

A lehullott falevelek felhasználása.

A fáról lehulló falevél kiűnő trágyaanyag, azért ne engedjük, hogy a szelek tova sodorják azt. Miután a fák magja nem vehetnek gátat a levelek elsodrásának, magunknak kell azt tennünk.

Még ugy is felhasználhatjuk a lehullott faleveleket a talaj javítására, ha elégetjük és a hamut a talpra elhivtve, nyomban leessük. Erre is a leveleltöltés idő a legalkalmasabb.

Elő mezőgazdasági országos kiállítás Szegeden.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület ugyanis mint a Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségének központja a Szegedi Gazdasági Egyesülettel karöltve a földművelési miniszter támogatása mellett 1899. évi szeptember hó 3-ától bezárólag 10 éig Szegeden országos mezőgazdasági kiállítást rendez.

rokonaszennek örvend. A kiállítás dísz-előkelői felkértettek: Dr. Darányi Ignác, földművelési miniszter, gróf Desseffy Aurel, az OMGE elnöke, Kállay Albert, szegedi szabad kir. város főispánja, Pálffy Ferenc polgármester és Zsótér Andor, a szegedi Gazdasági Egyesület elnöke.

A kiállításnak külön háziipar csoportja is lesz, a mely különösen az Alföld szociális viszonyaira nagy fontossággal bír. Ennek a csoportnak a rendezésére a szegedi Kereskedelmi és Iparkamara vállalkozott, a mi már maga is biztosítja e kiállítás sikerét.

Törvény előtt.

Gyilkos szerető. Mult várambamban már megemlítettük, hogy f. hó 28-án tárgyalta a nagykánizsai kir. törvényszék Bali Péter dracóni bűnpéret, ki a vele vadászásában élő Antal Lajosné, szül. Kovács Marit 1898. július 1-én, reggeli fél 5 óra tájban a magyar utcában agyonlőtte.

Bali Péter előadja a tényállást. V. 1895-ban ismertem meg az én Marimát. Nagyon szerettem, szeretem még ma is és ez a nagy szeretlet adta a kezembe a gyilkot. Nem tehetek róla, tek. kir. tvazk., akaszának fel. tegyenek velem, a mit akarok, mégis kijelentem, hogy nem bántam meg tettemet. Csapo dar volt, megérdemelte a halált.

E. Foglalkozott-e már előbb is azzal a gondolattal, hogy Kovács Marit megölje? V. Igen már 1 hónappal előbb elta; tároztam, hogy megölöm, mert ez az utam, hogy más szeret. E végből beszerestem magamnak egy ómos botot és egy hatlövő revolvert. — Már előbb is megöltém volna, de nem volt alkalmam, aztán a Péter napját (Péter Pál június 29.) meg akartam meg ünnepelni, hogy — gondoltam a nevem napján kimulatom utóljára magamat, aztán ugy is elfogant. Akkor főttem magamnak 2 napra való eladelt, mert ugy gondoltam, hogy a gyilkosság után elzárkózom s ha biztosan tudom már, hogy meghalt, akkor jóvők csak elő. Június 30-án rossz idő volt, tehát nem bánthattam, hanem július 1-én fél 5 órakor leaibe állottam a Magyar utcán, megvártam, míg egész közel jő, akkor rejtkehelyemből előugrottam és feléje sújtottam az ómos bottal. De ő ügyesen félreugrott és futni kezdett. Én utána és mikor 3-4 lépésre voltam tőle, a hátába löttem, mire a Mari beszeesett. Akkor egész közel hejoltam hozzá és bele löttem a nyakába. Azután elmenekültem a récei ut mellett lévő erdőbe, hol revolverembe még két töltényt tettem, hogy a ki utamat akarja állani, azt leölvöm. Varga rendőr utánam jött és dalkodni kezdett velem. A revolver a kezemben volt, de nem birtam igen használni, mert a rendőr ügyesebb volt, mint én. — Mikor elutadtam sütni, akkor is csak a lábát találtam.

E. Házis maga csendőr is volt, tudta mi vár rá? Mégis meglette. V. Nagyságos urak! ha tudnák, hogy szerettem én azt az asszonyt, — akkor méltányolni tudnák azt is, hogy nem birtam elviselni a gondolatot, hogy őt más bírja. Nem bántam meg a tettemet! A tanúkijelentések során Varga Vendei rendőr is ugy adja elő esetét, mint a vádlott. Ritec Imre és Simon Antal tanúk vallják, hogy Bali szándékosan lötte meg a rendőrt és az csak éberségének köszönhetően, hogy agyon nem lötte. — Ezután dr. Kendy Elemér alügyész tartotta vádemelését, mely szerint vádlott előre megfontolva gyilkolta meg Kovács Marit, s így a btkv. 278. §-ba utköző gyilkosságot követte el. — továbbá a rendőr meglövése a btkv. 279. §-ban meghatározott szándékos emberölés büntetése a btkv. 65. §-a szerinti kísérletének minősítve, vádlottra kötéli általi kiállítást.

Oroszváry Gyula védő pedig azt fejtögeti, Bali csakis a szerelemnek általmas érzete vezette. Pedig a szerelemtől a gyűlölet csak egy lépés. Ő itt nem lát előre megfontolt gyilkosságot,

csakis szándékos emberölést és annak kísérletét, Eszeletti az asszonyok ingatag lelkületét és azt mondja hogy védecebből a legjobb ember lett volna, ha az asszony nem csapodár. Etye idéletet kér.

Az ügyész, védő, vádlott felebezték. — Kinek van szepője! A Serrál arckenőcs a legelőtebb beaculetet is vakító fészerre festi. — A „Pillangó” élcap a társadalom dertis jelenetét ecetelt és tollal minden nyomda fenté leközölt a zongora egyzereze tanit. — Elváltaték számkára KÉNO nagyító tregret gyárunk, melyel minden emberi hibát 100-szer nagyitva lehet észrevenni. — Utasítás felesleges. — Fehérhruka — varró leány szerény feltételek mellett ajánlkozik házasságra. — Górcsókamenter a cimbalmon és a fuvola valamit a zongora egyzereze tanit. — Elváltja az-éteg valamely öbökter vezetést is. — Encalyptus aszójár, csahatában hatáson és ajánlatos a rossz szájú embereknek. — Kőbányai Gollat sár, ajánlja Izrael David agyonk.

Apró hirdetések.

Dr. Perényi József. Dr. Villányi Hen. felelős szerkesztő. Kiadó: Ifj. Wajdits József. Nyitlter. Tisztelt a tiszteltromlónak! Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnak Neunkirchen, Bécs mellett.

Alulit már jó éves vagyok és tíz év óta idült-csuz és aranyere-görcsökben szenvedtem, és nem tudtam gyógyulást találni. — Csakis az On Wilhelm-féle antiarthritisikus anti rheumatikus theja gyógyított meg szenvedéseimről teljesen. — A legforróbb köszönetemet nyilvánítottam Önnek, ugyisintén a graf-nóknak, kiknek nyilatkozatát az újságokban olvastam. Ackermann Kereszt. járadék dívőz. Altonában Hamburg mellett Reichenstrasse 6. Minden gyógyszerben kapható.

Az e rovat alatt közlött kért nem vállal felelősséget a szerk

Salvator. Kellemsz izni... Kapható árványgyógykezelésekben és gyógyszerészeknél. A Salvator-forrás igazgatósága Eperjeen.

Elveszett-hölgyek. kik nem törődnek testi magatartásukkal és rossz, az egészségnek ártalmas fűszerek vásárolnak. KÁLDOR E. első pécsi fűszekészítő, javító és tisztító intézete. Pécs, Ferenciek utca 1. Sípce-palota.

HIRDETÉSEK. 20131/98. HIRDETMÉNY. Nagykanizsa város rendezett tanácsa közhírré teszi, hogy a Tapolcai közút 1-8 kmig, és a Pécs-varaszi állami közút 134-144 kmig terjedő szakaszain az ut melletti nyárfák nyilvános szóbeli árverés útján azonnali készpénz fizetés mellett folyó évi november 23 24 esetleg a következő napjain elfognak adatni, az árverés november 23-án a Tapolcai ut récei határánál, november 24-én pedig a Pécs-varaszi közútnak a Sormási határánál levő részénél mindenkor reggeli 8 órakor fog megkezdetni. Miről a venni szándékozók ezennel értesítetnek. Nagykanizsa, 1898. október 21. A VÁROSI TANÁCS.

ÉRTESÍTÉS. Lelkés, tanító, jegyző, gazdasági és értelmes kisbirtokos urak figyelmébe ajánlatik egy a bel- és külföldön egyaránt keresett terménytermelése. 500 □ öli területen, utasítás folytán, kellő szakértelemmel alig 1-2 frt befektetéssel — minden eleni csapás dacára is — évenként 200-350 frt jövedelem elérhető és azért kezeskedem. Miután a téllagya előtt a föld előkészítendő, kívánatos, hogy az érdeklő felek azonnal forduljanak MÉREYSÁNDOR termény- és kertésznövelvénykereskedőhöz BUDAPESTEN, VII., Rottenbiller-utca 1. sz. a. ahol csakis 15 kr. postabélyeg beiktatása után a kellő felvilágosítás és meggyarazat azonnal megadatik.

Christoph Ferenc SZOBAPALÓ-FENYLAKK

Éven egyárt, nagy törődéssel és vértől van...
 Ez a szobapaló-fénylakk...
 A világ minden részén...
 Christoph Ferenc, Prága, K. Berlin.
 Nagy-Kanizsa: MARTON és HUBER. Zürich.

SABARIA KALBÁSZOK

delikateszszek!

Sabaria-sonka és sertészsír.

Magyarország első gyártelepe e szakmában.

Első szombathelyi sertéshizlalda és husfűstölő-gyár Szombathelyen

Kívánatra ingyen és bérmentve küldjük 30 féle gyártmányról szóló árjegyzékünket.

Neustein Fülöp GUKROZOTT hashajtó labdacskái

(NEUSTEIN-FÉLE ERZSÉBET LABDÁCSOK.)

E pilulák hasonló készítményeknél minden tekintetben feljebb becsülendők; — mentek minden ártalmas anyagoktól, az altesti szerek bajainál legjobban eredményt hozó készítmény, gyengéden hashajtók, vértisztítók; egy gyógyszer sem jobb, s mellette oly ártalmatlan, mint e pilulák a **székzsorulás** a legtöbb betegségek forrása ellen. — Cukrozott külsejük végezt meg gyermekek is szívesen.

Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 15, egy tekercs, mely 8 dobozt, tehát 120 pilulát tartalmazó, csak 1 forint o. e.

ÓVÁSI! Utánzatoktól különösen óvakodjunk. Kérjük határozottan Neustein Fülöp hashajtó labdacskait. Valódi csak, ha minden dolgot törvényileg bejegyzett védjegyekkel jellemezték nyomtatással „Szent-Lipót és Neustein Fülöp gyógyszer-gyár” aláírással van ellátva. A kereskedelmi törvényekielig védett círomagjaink aláírásunkkal van ellátva.

NEUSTEIN FÜLÖP
 „Szent-Lipóthoz” címzett gyógyszerháza
 WIEN, I. Plankengasse 6
 Raktár Nagykanizsán: BELUS LAJOS és REIK GYULA gyógyszerészeknél.

Hoff János maláta kivonat készítményei gyengek és betegeknek.

<p>Hoff János maláta egészségügyi itala.</p> <p>Általános elgyengülésnél, az alhasi szervek rendellenes működésénél, mell és gyomor bántalmaknál, nemkülönben a lábbadozókmal legjobban bevált és legújabb ízű erősítő szere.</p> <p>Egy palack ára 75 kr — Öt palack bérmentve 3.75 kr.</p> <p>Tíz éve, vagy már régibb idő óta használom az Ön maláta egészségügyi szert, és egyéb maláta készítményeit. Ezek az egyedül szerkesztettek, melyek teljességükkel visszaadnak az egészséget.</p> <p>Bécs, Bécs, Hofmüllgasse.</p>	<p>Hoff János sűrített maláta kivonata.</p> <p>Tüdőbajoknál, gégebántulásnál, uccynint idült köhögésnél; főleg a gyermekek legfrészi szerveinek megbetegedésénél a legjobb sikerrel alkalmaztatik. Ize nagyon kellemes.</p> <p>Egy üveg ára 1 forint. — Öt üveg bérmentve 5 forint.</p> <p>Maláta kivonat készítményei valóban jó és hatásos szer. Különösen tehát ismét 5 üveg maláta kivonatot, 1 font maláta csokoládé és 1/2 zacskó maláta kivonat mellé cuktart.</p> <p>Fischer & örnagy N.-Várad</p>	<p>Hoff János maláta egészségügyi csokoládéja.</p> <p>Gyengeségnél, — vérszegénység, idegesség, álmatlanság, évtágya, anémia kitűnően bevált. Rendkívül jó ízű és tápláló. Gyenge gyermekek igen jó eredményt hoznak.</p> <p>Egy csomag ára 1 forint.</p> <p>Maláta csokoládéja a legkiválóbb a múlt ismeret. Ezen kellemeztelt italt idült gyomor — illetve emésztési zavaroknál, náptornál és Általános gyengeségnél mindenképp jó eredménytél alkalmazom.</p> <p>Dr. Nicollet orvos, Triebel</p>	<p>Hoff János maláta-kivonat mell cuktorkái.</p> <p>Köhögésnél, rekedtség, eln a ködésnél, főleg tüdőbajoknál utóérhetően hatásos. A valódi maláta mellcuktorkákat emésztési zavar nélkül teljesség szerinti mennyiségben lehet használni.</p> <p>Egy doboz ára 10 kr., egy zacskó 30 kr.</p> <p>Csodálatos volt maláta kivonat mell cuktorkáinak hatása makacs köhögésem ellen.</p> <p>Zöldi Neukirch lovag, Waldenburg Cuktorkák teljesség köhögés és széklet bántalmában kitűnően segítettek.</p> <p>Besch pleános, Weischnitz.</p>
---	---	--	--

Raktár Nagykanizsán: Belus Lajos, Práger Béla gyógyszerházaikban; Fesselhofer József utód Niu és Klein, Strém és Klein, Armuth Nánán, Pauk Jakab csemege és fűszerkereskedésekben.

Magyarországi kizárólagos főraktár:

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerháza **BUDAPEST, Király - utca 12.**

— Közlemények árjegyzékkel ingyen és bérmentve. —

HANGJEGY.

árjegyzékek

Zongora
 Harmonium
Hegedű
 Cello
Citrya
 Kamara-zene
Zenekarok
 Gitár
Dalok
 Humorisztikus dalok
Karok
 Duettek, Terzetek
Tanulmányok
 stb. részére.

INGYEN
 és bérmentve
 szétküldök.

OTTO MAASS
 Musikverlag und Sortiment WIEN,
 VI./2. Mariababelfersasse 91.

MÁRIA-CZELLI GYOMOR-CSEPPEK

gyengyazni kérek!

A véd-jegyre

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és általános ismeretes házi és népszerű. — A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorbetegség, bűzös lehelet, felhajtás, savanyú felbőgös, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkiválasztás, sárgaság, udor és lánys, gyomorgröcs, székülés. — Hatatos gyógyszernek bizonyult fejűsűsűn, a mennyiben ez a gyomor-tel származott, gyomortürelhetetlen étellekkel és italokkal, giliszták, májbajok és hámorhoidoknál.

Említett bajoknál a Máriaczei gyomor-cseppek évek óta kitűnőnek bizonyultak, a mit sziz meg száz bizonyítvány tanusít. Egy kis üveg ára használati utasissal együtt 40 kr.; nagy üveg ára 70 kr. — Központi szétküldés Brady Károly által Bécs, gyógyszerháza a „Magyar Király”-hoz, I. Fleischmarkt 7.

Nagy-Kanizsán: Práger Béla és Belus Lajos gyógyszerészeknél. — Bareson: Kohut Sándor gyógyszerésznél. —

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.

Ö Fensége Salvator Lipót főherceg udvarmesterei hivatala.

Általános Asbestáru-gyár.

Ö császári és királyi Fensége Salvator Lipót Főherceg rendkívül meg van elégedve az asbestalappal készített cipőkkel. Ö Fensége hosszabb gyalog kiránduláson használta a cipőket és ezért a gyár lábat nem faradtak egy el, mint más közönséges cipőkkel. Különböztetve, hogy annak a mintájára készítsenek másikat asbestalappal, megvan a cipésznek a szíve, hogy az a mintájára készítsenek másikat. Hisz nek, hogy a vadász cipők ép oly jó lesznek és ep oly megfelelők, a mint megfelelők voltak a szaloncipők.

Zágráb, 1898 június hó 8-án.

KAHL, huszárkapitány.

Magyarország volt minisztereinek, a közigazgatási bíróság elnöke a következőket írja:

Tisztelt Doktor ur!

Az asbestbetétű cipők kitűnőnek bizonyultak, szilárdan és puhán járok; meg-szint minden lábfájásom, egy, hogy — azt hiszem — lábbajom semmi további orvos-lást nem igényel.

Szíves tanácsát köszöni:
 Dánoson, 1897. évi szeptember 17-én.

tisztelő híve
VEKERLE SÁNDOR

NINCS TÖBBÉ LÁBFÁJÁS!

Övünk lábainkat hidegtől nedvességtől és meghűléstől. Sem tyukszem sem izzadó láb sem bőrkeményedés. sem lehdaganat, sem labegés.

Rövid idejű viselés után megkönnyebbül a járása annak, ki cipőjét **úr. Högyes-féle**, az egész világon szabadalmazott asbestalappal készített lánya el.

Kettősvastagságu 1 frt 20 kr., egyszerű 60 kr. homoktalp 40 kr., gyermekeknek fele.

Az asbestalppal készített cipők legjobban bizonyítja, hogy a cs. és kir. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 22.500 pár szállítottak.

Szétküldés csakis utánvétl, vagy a pénz előleges beklüldés mellett. Felvált-gostások, prospectusok és köszönetnyilvánítások ingyen.

Vizsgálódnak megfelelő áremérendény.

Általános Asbestáru-gyár betéti társaság Budapest VI., Seiv-utca 18.

Szabadalmazott drótüveg

világos tetőzetnek, padlózatoknak, gyári ablakoknak, legjobb anyag különféle vastagságokban egész 1-75 négyz. méter terjedeleimig.

Különbö előnye: Lehető legnagyobb törési biztonság áttűtése és törések ellen drótrács nem szükséges, tüzbiztos igen nagy fokig, esetleges repedésnél áthatlanok, mintán a drótbetét az üveg: szorosan tartja, nagyon áttűtő, előbb nem ismert fény hatás. Több állami és magán építkezésnél nagy mennyiségben a legjobb eredménnyel használtatott. Számtalan bizonyítvány, prospectus és minta szolgálata.

Öntött üvegpádlozat lemezek járható tetőzetnek földalatti utjárók és alagutak megvilágítására vasutaknál, kiadott nagyságokban, sima, vagy különféle mintázott felülettel, fehér, félféher (ca. 30%) -kal olcsóbb a közönséges üvegszál (üvegnél) és színes, drótonattal és anélkül.

— Üveg tetőszindely és üveg reváltás tégla! —
 a legkülönfélébb alakok és nagyságokban.

Aktien-Gesellschaft für Glasindustrie vorm. Friedr. Siemens
 Neusattl bei Elbogen (Böhmen.)

További készítmények: mindennemű palackok, palack-zárók. Táblaüvegek belgái és német, üvegöntés és üveg domborítás (szabad üvegbetűk).

MOLL SEIDLITZ POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírást tünteti fel.

A Moll A. féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak, gyomorgröcs és gyomorbétri, rögzött székrekedés, majajánalom, vér teltség, aranyér és a legkülönfélébb bél betegségek ellen, a jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagybb sikereket hozott. — Ára egy leposztalt eredeti doboz 1 forint o. e.

Hamisítások törvényileg fenytettek.

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ

Csak akkor valódi, ha mindegyik üveg MOLL A. védjegyét tünteti fel. — A Moll-féle franczia borszesz és só nevű szer mint fájalmegoldó és hőderősítő szer közönsé, csak és a meghűlés egyéb következményeinek legmegerősebb népszerű — Egy üvegtel eredeti üveg ára 90 krajcár.

Moll Salicyl szárvize.
 (Főalkatrész: fúzolsav szíroz.)

A mindennapi száj tisztításnál különösen fontos bármely kora gyermekek, mint fel-üvök számára; mert e szárviz a fogak további építést biztosítja a egyszerűen szer fogfájás ellen. — Egy Moll A. védjegyvel ellátott üveg ára: 60 krajcár.

Főszétküldés:
Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által,
 Bécs: Tuchlauben 9. sz.

Vidéki megrendelések naponta postautánl mellé teljesítettek.

A raktárakban tessék tároltatott **MOLL A. aláírásával** és **védjegyvel** ellátott készítményeket kérni.

Raktár: Nagy-Kanizsán Rosenfeld Adolf és Fia.

5064/uk. 898.

Árverési hirdetés.

A nagykanizsai kir. törvényszék tvi osztálya részéről közhírré tétetik, hogy a kir. államkincstár végrehajtónak Berecz György és neje Borovics Julianna eger-aracsi lakos végrehajtást szenvedő elleni 82 frt 44 kr. tőke, ennek 1897. december hó 9. napjáig járó 8 frt 20 kr. s tovább járó 5% kamatai 4 frt 20 kr. adóbehajtási illeték, 7 frt 95 kr. végrehajtás kérelmi, 7 forint 85 kr. jelenlegi s még felmerülő költségek iránti végrehajtási ügyében a fentnevezett kir. törvényszék területéhez tartozó a palkonyai 216. számú tjkben f 367 hrszám alatt felvett ingatlanok Berecz György és neje Borovics Juliannát illető és 544 frtra becsült felelőse 1898. évi december hó 5-ik napján d. e. 10 órakor Palkonya községében álló szolgalmi-jogot megelőzőleg jelzálogos követelés van bekelezve, ennélfogva ezen ingatlan a fenti szolgalmi-jog épségben tartásával csak akkor adatik el, ha a jelzálogos hitelezők kielégítésére szükségesnek mutatkozó 450 frt vételár a szolgalmi-jog fentartása mellett is beigértetik, ellenkező esetben az árverés hatálytalanná válik s az ingatlan a szolgalmi-jog fentartása nélkül a fentebbi határidőben újabban elárvereztetetik.

Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár. Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

Kelt Nagy-Kanizsán, a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságánál 1898. évi aug. hó 13. napján.

GÓZONY, kir. tszéki albiró.

5295 szám/K. ú. 1898.

A nagykanizsai királyi ügyészségtől.

Árlejtési hirdetés.

A felügyelet alatt álló nagykanizsai, csáktornyai, keszthelyi, perlaki és lesenyeyi fogházakban leartóztatottaknak egy esetleg két évi élelmezésének 1899. évi január hó 1-től leendő biztosítására

1898. évi november hó 22. napjának d. e. 9 órájára

bívalatos helyiségbe a korábbi árlejtés eredményének kedvezőtlensége miatt újabb árlejtést hirdetek.

As árlejtési feltételek a királyi ügyészségnek írodjában bármikor megtekinthetők. Biztosítéki összeg 600 frt, amely a tárgyalás előtt készpénzben, állami vagy az állam által kamatbiztosított értékpapírokban letendő. Zárt ajánlat esetén ezen összeg az 50 kr. belyeggel ellátandó ajánlatához melléklendő. As árlejtési tárgyalás megkezdése után ajánlat el nem fogadtatik. As írásbeli ajánlatokban külön ajánlat tennő: 1. a rondes étadagra néve 56. degram kenyérrrel együtt, 2. a bőjti 112 degram kenyérről étadagra néve, 3. a beteges számára kiszolgálható étkekre néve, melyeknél a számvétségileg megállapított árakból való százzalok elengedés mennyisége fektüntetendő.

A kikiáltási ár:

rondes főt étadag 56 degram fekete kenyérrrel együtt 15.90 krajczár, azaz tizenöt 90 loo krajczár. A beteg letartóztatotak részére kiszolgáltató 4 fokú étadagok a. t. b. Azai a beteg étrendbe és piaci árjegyzékben foglaltaknak és a királyi ügyészség írodjában bármikor megtekinthetők.

Írásbeli ajánlatokban megemlítendő, hogy az ajánlattevő az összes árlejtési feltételeket el fogadja.

NAGYKANIZSA, 1898. évi november hó 4-én.

A nagykanizsai királyi ügyész.
Dr. OROSDY LAJOS.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.

Ó Fensége Salvator Lipót főherceg udvarmesteri hivatala.

Általános Asbestárny-gyár. Ó császári és királyi Fensége Salvator Lipót Főherceg rendkívül meg van elégedve az asbestalppal bélelt cipőkkel. Ó Fensége hosszabb gyalog kirándulásokon használta e cipőket és ezért, hogy lábai nem fáradtak úgy el, mint más közönséges cipőknel. Küldök egy pár vadász-cipőt, hogy annak a mintájára készítsenek másikat asbestalppal bélelve, ugyanannál a cipésznél s aztán küldjék ide. Hiszünk, hogy e vadász-cipők ep oly jók lesznek és ep oly megfelelőek, a mint megfelelőek voltak a szaloncipők.

Zagrab, 1898. július hó 8-án. KEAHL, buszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelőke, a közigazgatási bíróság elnöke a következőket írja:
Tisztelt Doktor ur!
Az asbestbetétű cipők kitűnőeknek bizonyultak, szilárdan és pohan járok; megesszt minden lábajásom, úgy, hogy — azt hiszem — lábajom semmi további orvoslást nem igényel.
Szives tanácsát köszöni
Jánoson, 1897. évi szeptember 17-én.

tisztelő híve
VEKERLE SÁNDOR.

NINCS TÖBBÉ LÁBFÁJÁS!

Óvjuk lábainkat hidegtől nedvességtől és meghűléstől.
Sem tyuzakem sem izzados lab sem bőrkeményedés.
— sem lábdaganat, sem labeges.

Rövid idei viselés után megkönnyebbül a járása annak, ki cipőjét dr. Högyes-féle, az egész világon szabadalmazott asbestalppal bélelve látja el.
Kettősvastagságú 1 frt 20 kr., egyszerű 60 kr., homoktalp 40 kr., gyermekeknek fele.

Az asbestalppal bélelt kitűnőségét lejobban bizonyítja, hogy a cs. és kir. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 22.500 pár szállítottatott.

Szétküldés csak utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése mellett. Felvilágosítások, prospectusok és köszönetnyilvánítások ingyen.
Vizonteladónak megfelelő árengedmény.
Általános Asbestárny-gyár beteti társaság Budapest VI., Szily-utca 18.

Christoph Ferenc SZOBAPALLO-FENYLAKK

Magyarország és minden szlovákia

Csak a valódi Christoph Ferenc készíti.

Ezen gyártó mintatörzse van vétele van

Christoph Ferenc, Fegyő, K. Berlin.

Nagy-Kanizsa: MARTON és HUBER. Zirci-oh.

A valódi szobapallo-fenylovak a kiváló minőségű és kiváló árúak. A szobapallo-fenylovak a kiváló minőségű és kiváló árúak. A szobapallo-fenylovak a kiváló minőségű és kiváló árúak.

Másolat 6946. tk. 8-8.

Póthirdetmény.

A nagykanizsai kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közbirre teszi, miszerint a Sebestyén Lajos ügyvéd nagykanizsai lakos végrehajthatónak — Sneff Rozália férj. Hochman Jánosné kiskánizsai lakos végrehajthatást szenvedő ellen 48 frt 60 kr s jár. iránti végrehajtási ügyében 5537/498 sz. a kibocsátott árverési hirdetményben a nagykanizsai 2324 sz. tükvben 8034 hrsz. a felvett ingatlan (mely jelenleg Lervenez János és neje Hochmann Katalin tulajdonát képezi) 432 frt kiküldtási árban 1898. évi november hó 30-ik napján délelőtti 10 órájára kitűzött árverés az 1881. LX. t. cz. 167. §-a alapján a m. kir. államkincstár végrehajtható érdekében is 155 frt 09 kr. tőke követelése és járuléka kielégítése végett megtartani fog.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság Nagy-Kanizsán 1898. szeptember hó 29-én.

GOZONY s. k. kir. törvénzéki albiró.



Legnagyobb nyeremény 1.000,000 KORONA.

Legnagyobb nyeremény 1.000,000 KORONA.

Az összes 50,000 nyeremény 1.000,000 KORONA.

A hamalk nagy magy. kir. osztályosok jétek nemoldata banté kékülték és 100,000 újból nyercm sorjegyre 50,009 jut, vagyis az utaltatott nyercmnyergyek szerint az összes sorjegyek fölé felültem nyercm fog.

A nyercm nyercmnyergyek fölé felültem nyercm fog. A nyercm nyercmnyergyek fölé felültem nyercm fog. A nyercm nyercmnyergyek fölé felültem nyercm fog.

A nyercm nyercmnyergyek fölé felültem nyercm fog. A nyercm nyercmnyergyek fölé felültem nyercm fog. A nyercm nyercmnyergyek fölé felültem nyercm fog.

A nyercm nyercmnyergyek fölé felültem nyercm fog. A nyercm nyercmnyergyek fölé felültem nyercm fog. A nyercm nyercmnyergyek fölé felültem nyercm fog.

A nyercm nyercmnyergyek fölé felültem nyercm fog. A nyercm nyercmnyergyek fölé felültem nyercm fog. A nyercm nyercmnyergyek fölé felültem nyercm fog.

A nyercm nyercmnyergyek fölé felültem nyercm fog. A nyercm nyercmnyergyek fölé felültem nyercm fog. A nyercm nyercmnyergyek fölé felültem nyercm fog.

A nyercm nyercmnyergyek fölé felültem nyercm fog. A nyercm nyercmnyergyek fölé felültem nyercm fog. A nyercm nyercmnyergyek fölé felültem nyercm fog.

Árverési hirdetmény.

A nagykanizsai kir. törvényszék 1898. évi október 12-iki közbirre teszi, hogy Sebestyén Lajos ügyvéd nagykanizsai lakos végrehajthatónak Sneff Rozália f. Hochmann Jánosné kiskánizsai lakos végrehajthatást szenvedő ellen 48 frt 60 kr. tőke követelése és járuléka kielégítése végett megtartani fog.

A nagykanizsai kir. törvényszék 1898. évi október 12-iki közbirre teszi, hogy Sebestyén Lajos ügyvéd nagykanizsai lakos végrehajthatónak Sneff Rozália f. Hochmann Jánosné kiskánizsai lakos végrehajthatást szenvedő ellen 48 frt 60 kr. tőke követelése és járuléka kielégítése végett megtartani fog.

A nagykanizsai kir. törvényszék 1898. évi október 12-iki közbirre teszi, hogy Sebestyén Lajos ügyvéd nagykanizsai lakos végrehajthatónak Sneff Rozália f. Hochmann Jánosné kiskánizsai lakos végrehajthatást szenvedő ellen 48 frt 60 kr. tőke követelése és járuléka kielégítése végett megtartani fog.

A nagykanizsai kir. törvényszék 1898. évi október 12-iki közbirre teszi, hogy Sebestyén Lajos ügyvéd nagykanizsai lakos végrehajthatónak Sneff Rozália f. Hochmann Jánosné kiskánizsai lakos végrehajthatást szenvedő ellen 48 frt 60 kr. tőke követelése és járuléka kielégítése végett megtartani fog.

Advertisement for Török A. és TSA, Budapest, V., Váci-útról 4. n. The ad includes a list of services and prices for various types of printing and bookbinding, such as 'Könyvek, újságok, levelek, kártyák, stb.' and 'Könyvek, újságok, levelek, kártyák, stb.' with prices ranging from 100 to 1000.

28 arany- és ezüst éremmel és élsmerő irattal kitüntetve

Svájci zenélőművek

ellismerve a legtökéletesebbek a világon.

Zenélő dobozok,

Automaták, Necessárok, Svájci házcsákák, Szivarrákványok, Fénykép-albumok, Írókészletek, Keztyűtartók, Levélnehéztők, Virágvaszák, munkasztalok, Sétabotok, Üvegek, Söröspoharak, Desszert-tányérok, Székek stb.

Minden zenével. — Mindig a legújabbat és legkitűnőbbet, Karácsonyi ajándéknak nagyon alkalmas tárgyakat ajánl

J. H. HELLER, BERN (SVÁJC),
zenélőművek gyára.

— Csakis közvetlen megrendelés — kereskedik a valódiságért. —
Képes árjegyzéket bérmentve küldök

Nagy armérséklet.

A feltaláló dr. MEIDINGER tanár ur által kizárólag jogosított gyártmány

MEIDINGER KÁLYHA

cs. és kir. udvari szállítónál kapható.

BUDAPEST: Thonethof. — BÉCS I., Kohlmarkt 7. sz. a
PRÁG: Hybernergasse 7.

Minden államban szabadalmazva. — Az első éremmel minden kiállításon kitüntetve. — Legkitűnőbb

kormányzó, töltő és szellőző kályhák

lakások, iskolák és irodák számára, a legegyszerűbb és legegészségesebb kialakítással, tejszerűen égési időtartam szépírárral való fűtésével és 24 óráig terjedő egyes közönségi fűtésével.

55,000 kályha forgalomba hozva.
Egy kályhával több szoba is fűthető.

„MEIDINGER“-kályhák,

Óva intünk az utánzatoktól. Utálva a kályhajárokra öntött következő

MEIDINGER-OFEN H. HEIM

HESTIA“-kályhák.

FÜSTEMESZTŐ KANDALLÓK
FÜSTEMESZTŐ CALORIFÉREK.
Központi fűtés minden rendszer szerint.
Szűrés alkalmazása ipari és gazdasági célokra.

Prospektusok és árjegyzékek ingyen és bérmentve.

A Dr. EGGER-féle

Injectio Ham melis Virginica

A leghatásosabb kölszer (befecskendezés) férfiak és nőknek, új és idült folyások, valamint csőbántalmak orvoslására. A Hammelii Virginica troneus növény rudiivál hatása a nyálkátörő, erősítő, majd régen el van ismerve, úgy, hogy ezen különben is azen-rencés összetételű Injectio ennek közönséti gyógyszerjeit, 2-3 üveg használatára a legmakacsabb bajt tetemesen javítja, illetve meggyógyítja.

Egy üveg 70 kr. a pénz előlges beküldése mellett postán bérmentve: 1 üveg 1 frt 05 kr. 2 üveg 1 frt 75 kr. 3 üveg 2 frt 45 kr. Főraktár: Gyógyszerár-„Mader“-hez Budapest VI. Váci-kört 17

Suchard csokoládjai és kakaói.

Tévedések elkerülése czéljából a mélyen tisztelt közönség figyelmzettik arra, hogy **Suchard Ph. gyára** ugynevezett **törmelek csokoládéit** se nem gyártja sem kereskedelmbe nem hozza. — **SUCHARD PH.** csokoládéért a tiszta állapotban szállításért **kereskedve van és csakis stanol ésomogolásán gyári jegy és aláírással kapható.**

A véd- vigyázni jegyre kérést!

MÁRIA-CZELLI GYOMOR-CSEPPEK

nagyszerűen hatnak gyomor bajknál, nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes bázis és népszerű. — A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorbetegség, bűzös lehelet, felújtság, savanyu felbőffőség, hasmenés, gyomorgégés, felesleges nyálkákiválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, szűkület. — Hatáthos gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, a menyében ez a gyomortól származott, gyomortulterbeleséssel étellel és itallal, giliszták, májbajok és hámorrboidákknál.

Emített bajknál a Máriaczei gyomor-cseppek évek óta kitűnően bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanusít. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 10 kr.: nagy üveg ára 70 kr. — Központi szétküldés Brady Károly által Bécs, gyógyszerár a „Magyar Király“-hoz, I. Fleischmarkt 7.

Nagy-Kanisán: Práger Béla és Belus Lajos gyógyszerészeknél. — Barsson: Kohut Sándor gyógyszerésznél. —

SABARIA KALBÁSZOK

delikateszsek!

Sabaria-sonka és sertészsír.

Magyarország első nagy gyártelepe e szakmában.

Első számháthelyi sertéshizlalda és husfűstölő-gyár

Szombathelyen

Kívánatra ingyen és bérmentve küldjük 30féle gyártmányról szóló árjegyzékünket.

MINDEN SORSJEGY UTÁNFIZETÉS NÉLKÜL MIND A 6 HUZÁSON JÁTSZIK.

ÚJSÁGIROK SORSJÁTÉKA

FÖNYVEREMÉNY 100.000 KORONA

20.000 KORONA

EGY SORSJEGY ÁRA 1 KORONA

Huzás már 1899. január hó 4-én.

Sorsjegyeket ajánl:

TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZV.-TÁRSASÁG.

MOLL SEIDLITZ POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyet és aláírását tünteti fel.

A Moll A. féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakacsabb gyomor- és alvástálmak, gyomorgörcs és gyomorból, rögzött szárazkötés, májbatalm, vér teltség, aranyer és legkülönbözőbb oldó betegségek ellen, e jeles háziaszer mint évtizedek óta mindig nagyobb mértékűt szerzett. — Ára egy lepedővel ellátott doboznak 1 frt o. s.

Hamisítások törvényileg fenyítettek.

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ

Csak akkor valódi, ha mindegyik üveg MOLL A. védjegyet tünteti fel.

A Moll-féle Francia borszesz és só nevűszesen mint fájdalomcsillapító bedörzsölési szer közzé, csak és csakis a megfelelő egyen követelményeinek legismertesebb népszerű. Egy üveztől eredeti üveg ára 90 krajczár.

Moll Salicyl szájvize.

(Főalkatrésze: fútyolysavas szék.)

A mindennapi száj tisztításnál különösen fontos bármely kora gyermekek, mint felnőtté számára: mert e szájvíz a fogak további épségét biztosítja a egyszerűsége szer fogfájás ellen. — Egy Moll A. szájvízzel ellátott üveg ára: 60 krajczár.

Főszétküldés:

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által.
Bécs: Tuchlauben 9. sz.

Vidéki megrendelések naponta postánkénté mellett teljesítenek

A raktárakban tessék határozottan MOLL A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Raktár: Nagy-Kanisán Rosenfeld Adolf és Fia.

Hoff János maláta kivonat készítményei gyengék és betegeknek.

<h3>Hoff János maláta egészségügyi itala.</h3> <p>Általános elgyengülésnél, az alhasi szervek rendellenes működésénél, mell és gyomor bántalmaknál, nemkülönben a lábbadozóknak legjobb bevált és legjobb ízű erősítő szere.</p> <p>Egy palack ára 75 kr — Öt palack bérmentve 3.75 kr</p> <p>Tíz éve, vagy már régibb idő óta használom az Ön maláta egészségjót és egyéb maláta készítményeit Ezek az egyedül azok, melyek teleségemnek visszaadták az egészségget.</p> <p>Béger, Bécs, Hofmárgasse.</p>	<h3>Hoff János sűrített maláta kivonata.</h3> <p>Tüdőbajknál, gégehurtnál, azymint idült köhögésnél; főleg a gyermekek légzései szerveinek megbetegedésénél a legjobb sikerrel alkalmazatik. Ize nagyon kellemes.</p> <p>Egy üveg ára 1 frt. — Öt üveg bérmentve 5 frt.</p> <p>Maláta kivonat készítményei valóban jó és hatásos szer. Különösen hatásos a légzőszervi betegségeknél, 1 font maláta kivonattal és 1/2 zacskó maláta kivonattal ellátott maláta készítményekkel.</p> <p>Fischer G. Ország N. Várad</p>	<h3>Hoff János maláta egészségügyi csokoládéja.</h3> <p>Gyengeségnél, — vérszegységnél, időségnél, májbetegségeknél, érvénytelenítésnél, és a legkülönbözőbb betegségeknél kiváló és tápláló. Gyenge gyermekek igen jó eredménnyel használják.</p> <p>Egy csomag ára 1 frt.</p> <p>Maláta csokoládéja a legkitűnőbb a mit ismerek. Ezen kelleme ital idült gyomor — illetve emésztési zavarokkal, sápkórval és általános gyengeséggel mindenkor jó eredménnyel alkalmazom.</p> <p>Dr. Nicolai orvos, Triebel</p>	<h3>Hoff János maláta-kivonat mell-cukorkák.</h3> <p>Köhögésnél, rekedtség, és a köhögésnél, főleg időhurtnál utólrhetetlen hatása. A valódi maláta mell-cukorkákat emésztési zavar nélkül tetszés szerinti mennyiségben lehet használni.</p> <p>Egy doboz ára 10 kr., egy zacskó 30 kr.</p> <p>Családos volt maláta kivonattal mell-cukorkákkal hatása makacs köhögésem ellen.</p> <p>Zsigmond Zsigmond, Waldenburg és a határmenti köhögés és asthmikus bántalmakban kitűnően segítsek.</p> <p>Busch plehános, Weiskötts.</p>
--	---	--	---

Raktár Nagykanisán: Belus Lajos, Práger Béla gyógyszerészeikben; Fesselhofer József utód Neu és Kein, Strém és Klein, Armuth Náhán, Pauck Jakob csemege és fűszerkereskedésekben.

Magyarországi kizárólagos főraktár:

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerész BUDAPEST, Király-utca 12.

— Közlemények árjegyzékekkel ingyen és bérmentve. —

ZALA KÖZLÖNY.

Előfizetési ár:
Egész évre 5 ft - kr.
Fél évre 2 ft 50 kr.
Negyedévre 1 ft 25 kr.
Egyen száma 10 kr.
HÍRDETESEK
5 számban példányban 7. másodszor
6. a második sorból sorost 5 kr.
NYILTTERESEN
postai szerzőként 10 kért vételnek
fel. Kiszámlázták minden egyes
hirdetésért 30 kr. feleendő

A lap azelőtt részét illető minden közlemény a felelős szerkesztő részére, az anyagi részét illető közlemények pedig a kiadó nevére címzettben Nagy-Kanizsára bérmentve intézendők.
Bérmentve levelek nem fogad-
tának el.
Készítettek vázlatok nem küldendőek

A nagy-kanizsai „Ipar-Testület,” a nagy-kanizsai Takarékpénztár részvény-társaság, a „Kotori takarékpénztár részvény-társaság,” nagy-kanizsai és a galamboki önkéntes tűzoltó egyesület, a „nagy-kanizsai kisednevelő egyesület,” a „nagy-kanizsai tanítói járáskör,” a „nagy-kanizsai keresztény jótékony nőegylet,” „n-kanizsai izr. jótékony nőegylet,” „szegények táptintézte,” a „katonai hadastyañ egyeslet,” a „soproni kereskedelmi iparkamara,” nagy-kanizsai külviszámháznak hivatalos lapja.
HETENKINT EGYSZER, SZOMBATON MEGJELENŐ VEGLYES TARTALMU HETILAP.

Egyletek fuzioja.

Nagykanizsa, 1898. nov. 18-án.
Nem állítjuk, hogy azért a Polgári Egyletnek nincsenek gavallér jellemű tagjai. De az elfogultság pápaszemén tekintve a viszonyt, tényleg az a fel-fogás uralkodik, hogy a tagság a Társas Körben magasabb kvalifikációval bír, mint a tagság a Polgári Egyletben.
A helyzet tarthatatlanságát csakhamar beírta a társadalmi életünk felpezsdüléseért fáradozó polgármester Vécsey Zsigmond is, kőül közönségünk sohasem fogja megtagadni méltányló elismerését azért, hogy a társadalmi egység megteremtésén fáradozik. Közönségem illeti mindazon tagokat is, kik elenyésztetni kívánják azon személyes érdeket, melyek a társadalmi érintkezést megnehezítik, lehetetlenül teszik.
Részlet talán nem fog megütközni senki azon, hogy egy szerény közgazdasági tisztviselő kiboccol egy arany galéros törzstisztnek és nem fog feltűnő, nem fogja zavarni a lelkiismeret nyugalmát, ha a pénzértosa a jupiteri méltóságban dörgő bankgazdával darokkoz.
Szilveszter estéjén fogja a két társadalmi egyesület megpecsételni az új szövetséget egy közös vígalommal.
Vajha a régi esztendő romba dőlne az egyuttal a régi előítéletek és az újjeztendő hajnalpirkadása volna egy friss életerőtől duzzadó társadalmi életnek!
A régi caspáson a két egyesület tovább úgy sem indulhatna. A Polgári Egylet tagjai veszedelmes módon megfogytak, a Társas Egylet egy elavult eszmény szolgálatában áll. Azt a mély

árkot, melyet egy avitukos kor a város két egylete közt megásott át kell hidalni.
Ezen a munkán fáradoznak most Vécsey Zsigmond, Osterhuber László, Hortelendy Béla, dr. Szekeres József, Unger Ullmann Elek, Tripammer Gyula, Sommer Nátán és mögöttük az egyletek tagjainak zöme.
A kik társadalmi kötelességeiket ilyen módon teljesítik, azok megérdemlik polgártársaság tiszteletét, azok megérdemlik, hogy példaadásuk az utókor emlékezetében is fenmaradjon, mert a haladás törvényét ismét egy lépcsővel felelelték.
Vidéki pénzintézetek.
Két-három vidéki pénzintézet talán helytelen bankpolitikája, talán kedvezőtlenül alakult pénzpiaci viszonyok folytán nehéz helyzetbe jutott. A bíralt annak nyomán kelt lábra a mihamar pálcát tört a vidéki pénzintézetek fölött, mintha szinte nem volna statisztikai törvény az, hogy minden ember: alkotás bizonyos mértékű jölességre, ha ezer pénzüzetet körül évente egy-kettő feladatának megfelelni nem képes? Ha összesen saját, rosszul elosztott vagy a körülmények által váratlanul reá hangertett sulya allett? Ez bizonyára szinte természetes. És legyen bár a rendszer, a vezető olem a legmegfelelebb, a bukas, a zavar sohasem fog megszűnni, mert semmi sem lehet tökéletes, teljesen tökéletes.
Mindezekkel nem bábrókat kívánunk nyujtani a vidéki pénzintézeteknek hanem csak azt akarjuk feltüntetni, a mi természetes, tehát nem megütközni való. Maga a pénzintézet, alapításától kezdve, működésének egész folyamata gazdasági világélemlétneknek, törvényeinknek, uralkodó viszonyainknak képe. A mint hogy a dolgok valódi rendje szerint nem is lehet más, És míg új helyesebb elvek és eljárás gyökeret vernek, nemcsak hoz-

szabb időnek kell lefutni, hanem intő és óvó példának is lenni. Arad. Ersekújvár és Csurgó statútájuk ime az írtó vas, nem a megsemmisíté következnék, hanem a tanulás. Készenkötött az a tanulás, hogy a változó gazdasági viszonyokhoz idomulni kell. A pénzintézet is gazdasági alkotás, mely nem örök, hanem változásnak alávetett. És mi vidéki pénzintézetünk általános bajukat éppen azt találjuk, hogy nem azmiat a gazdasági élet örök mozgásával, változásával. A kinalkoso bizonyítókot tömkelegűből csak a nyereség kérdését ragadjuk ki. Csökkenhetett a betétkamatláb, eshetett a kölcsön százaléka, szaporodhattak, a mint hogy talán nagyon is szaporodtak, a pénzintézetek, emelkedhetett a kereskedelem és forgalom s így tovább, a nyereségnek osztalékké kiosztás alá kerülésének — a pénzintézetek vezérítő elemeinek felfogása szerint — változni nem volt szabad.
Az osztalékok olyképp kell állandósítva lenni, mintha a világ a pénzintézet alapításával egy szögben merítettett volna. Ha adott a bő hetvenes években, tegyük föl, 10—15—20% osztalékok, ezt fönn kell tartani a XIX. század végén is? Ez a jelszó! Ez szent kötelesség minden vezérigazgatónak, igazgatóságának s a társadalmi törvény elvi utjából azt, s ki ennek alá nem veti magát. És vajon, ha e törekvés érvényesül, mert aias meg a helyő erkölcsi bátorság az azal szembeállítani, nem vezet-e ez arra, hogy „üzletet” minden áron „csinálni” kell? Nem azért-e az a hajszá „üzlet” után, gyakorta a realitás rovására, mert az eddigi osztalék réme ott kisért? Vajon nem ez vitte és vízi vidéki pénzintézeteket arra az utra, hogy talterheljék tárcájukat ahezen mobilizálható követelésekkel?
Ha az az omlógetett bizonyos erkölcsi bátorság megvolna, s az igazgatóság azal lépne a részvényesek elé, hogy ime: mi vapság minden tőkes örvend, ha tőkéje után 5—6%-os nyereséget kap, ehez képet szálított alá a betétkamatláb is, elégedjünk meg tehát mi is a 6%-os

alaposzatálkálai és gondoljunk a jövőre, akkor mihamar világsóság keletkeznék, mintha a villamos reflektor erős fény-sugaral villanánk meg a sötétségben. S akkor nem kellene üzletet hajszolni, nem kellene a jelzalogot mértékben tul fokozni, szóval minden a normális gazdasági tevékenységhez s viszonyokhoz simulna. De hát, sajnos, ez eddigéle nem történtik. A vezérigazgató január 1-től december 31-ig fur, farag, kutas „üzlet” után; telepit, alapít, s rögzít azszereket jelzalogba, mintha többé épp oly mobil volna. akár egy váltó, vagy értékpapir. Elvették a célt, a rendeltetést, mely első sorban és főként a könyvű és mozgékony személyihitel ápolása volna.
Minderre azt mondhatják, hogy hisz ezek elemi gasszók, melyekkel mindenki, a pénzintézet meg éppenséggel, tisztában van. Am ha így van, hogyan fordul elő az aradi, érsekújvári eset, s tessék átfutni vidéki pénzintézetünk méregeit, vajon nem támogatják-e az előadottakat? Isten ments, ha egyszer a horribilis jelzalogköcsönöket felmondani s behajtani is kellene! Olyan országos caspás volna ez, minőhöz képet a száza elején történt devalváció gyermek-játék. No de enyire nem vagyunk és pénzintézetünk tudják nagyon jól, hogy a jelzalogi köcsönöket behajtani nem lehet s addig, míg a mi peres eljárásunkkal a behajtás tényleg fogatosítható volna, addig nem csupán Arad, hanem az abécé valamennyi betűjén véges-veégi összes pénzintézetünk, magyarára mondva, beadnak a kuloct.
E téves bankpolitika más fontos gazdasági és szociális tünettel is jár. A jelzalogi eladósodás aránytalanságával. Ha kell személyihitel, de van földed, házad — elő vele, az a „biztos”, erre be lehet „táblázni”, neked is kényelmes teher, mert tudja Isten mikor kell visszafiztetned, csak fized a kamatot, a provisiót, az irádiját és nyugodt az igazgatóság, mert „biztos” a követele. A mi természetes mind igaz, de a pénzárban van a kötvény, de nincs pénz, s végtelenül viszleszámítolai azt sem lehet, ha ugyanis lehet egyáltalán.

közös vonást. Vége: soha nem fog meg tudni semmit!
De végül egy örömfálmást fojtt el magában. Észerette atyjának kezét, mikor felemelte karjait és vizsgálta az üvegek, lombikok tartalmát.
Ezek a kezek, ezek a titokzatos kezek, melyeknek ujjai visszahajlottak, a körmök körvonalai, a tenyerék, ezek az ő kezei, ujjai, körmei voltak, felismerte! felismerte!
Erre ráohant ezekre a jótékony kezekre, amelyek minden kételet eloszlatlak. könyökelt hullattott reájók és csókakkal halmozta el, miközben zokogva mondá:
Ne gnyelj rád, édes apám, egy idő óta idomes vagyok.
Örömmel ejté ki ezt a szót, apám, melyet az este ki se mert ejteni.
Erre leült a vegykonyha egyik pad-jára. Az észleletli hamisaknak tünklet fel előtte. Ha mégis hát ha mégis önmagát ismerné fel ő benne?
Mindén, ami még kevésele elzöltt oly elöltének tűnt fel neki, most mind csak hasonlatosság volt. A kezek kétségbe vonhatatlan hasonlóságra felvilágosította őt. Magdolna ott guggolt a padon, nem is akart távozni, abban a kimerültségben, mely a lelki világban rajta erőt vett.
Eliet folytatta émezéseit, a lombikokat vizsgálta. — A vegykonyha tüzelyének lángja nyaldosták a levegőt. Órák multak. Eliet körülnézett; ott látta leányát, aki nyugodtan aludt a padon.

TÁRCA.

Az ő leányuk.

— Iria: Jean de Ferriere. —
— A „Zalai Közlöny” számára fordította —
VILLANYI HENRIK.
A leány arra a borzasztó tudatra ébredt, hogy anyja miatt távozott el a régi házi barát.
Magdolna ledit egy kópadra és úgy tetszett neki, hogy ott örökre marad megsemmisülten.
De hirtelen észrevette, hogy a házban a laboratórium ablaka ki van világitva, látta Eliet fehér köntösbe öltöztetett alakját, amint majd megjelent, majd eltűnt. Erre felkelt, felment a laboratóriumba, és kilökte annak ajtaját.
Eliet nagy léptekkel mérte a szobát, könyvet tartva kezében.
Mikor észrevette ámultan állt meg. Rögtön kérdé:
— Nos, Magdolna, nem fáj semmi? Anyád azt mondta, hogy rosszul vagy. Nem-at intett fejével.
Ujbóli kérdé, még mindig kezében tartva a könyvet.
— Mit akarsz tőlem leányom?
Mit akart? Nem tudta volna megmondani, annyira fel volt izgatva. Ez a lépés neki oly súlyosnak, oly elhatározottnak, oly kényesnek tetszett? A szó torkán akadt, a lelki fájdalom győrtörte, nem tudott egy szót sem előhozni.

Körülöttük, a leánytól világitotta falon, árnyékok óriási kiterjedésben rezgett, minden mozdulatnál változott.
Ez a keret, a mely visszahívta emlékeztetésbe az alkímisták lelkét, az eretnek papok és boszorkányok alakjait, egészen elbűvölte őt. Végre tévőváza mondá:
Arról a házi barától akarok veled beszélni.
— Ó róla? kaptál valami hírt?
— Nem.
— Tudod, két hónap óta nem hallottunk róla semmit? Oh, ő elfelejt bennünket. Cendr éltázása vagy inkább az ő szakítása, ez életem legnagyobb csafalása.
Magdolna elfordította fejét. — Eliet folytatta.
— Aztán megmagyarázhatatlan ez az elintázás, homályos. Ilyen módon egy férfi nem hagyja el azt, amibez élete tapadt, hacsak egy nőért nem.
A leány reszkett. Oh! feltehető ez! Éj, én nem tételezek fel semmit, és tudom, hogy a barátunk az ő korában nincsenek ilyen ábrándjai, agyrémei.
Gépiiesen ismétlé:
— Ábrándjai! agyrémei!
Ez a szó, amely épp oly retbenes követelemzőekkel jár, mint maga a ezen-vedély, bántotta őt.
— Igen, ábrándok vagy rögeszmék, ha úgy tesszik.
Eliefelédre a szerelem védelmében tanusított elfogultságát, kijelelté.
Oh, látzák, hogy te sohas szeretted! De Eliet tetszéssel válaszolta.

De igen, szerettem csafalomat, szerettem barátomat, szerettem feleségemet és szerettem leányomat, teljes szívből és lélekkel.
Este, mikor az uton találkoztott egy únnal és egy leányval, akik karon fogva haladtak és oly közel voltak egymáshoz, hogy egyik lászottak, elérkeznyedett. Rajongott a szeretettért. Rajongott érte a festők képeiben, a költők versében, rajongott az élő lények egymáshoz való vonzalmáért, de úgy mint ahogy az ember szeret egy érzelmet, mely másokban él, mintahogy az ember szereti a hősiességet a lovagban, a bátorságot a vértanúkban. Ő szerette az erőt, a szépséget.
Magdolna kérdé:
— Jól van, de szeretted te ezeket a tulajdonokat egyetlen egy lényben? Eliet rázérett és mondá:
Pán en to pán. Minden lény csak egy tömecs az egészben.
Most Magdolna kezdé megérteni ezt a bölcselkedő apját. Megértette, hogy élő anyja mennyit szenvedett a földi szeretet híján, mert Eliet nem ismerté csak az elvont fogalmát a szeretetnek. És a házi barát megjelent neki közzé állva anyjához, — akit szeretett, engedelmeskedve egy kifürkészhetetlen törvénynek.
A megbocsátás értele ébredt fel benne, de ő még tobat akart tudni.
— Hánv év óta vagy te barátja annak az embernek?
Eliet homlokát ráncba szedve:
— Negyven év óta.

Oh, de nem lakott mindig veled.
Nem, a barátom előbb sokat utazott. Ép akkor nőültem mikor ő távol volt. Ah, hisz a könyvek a tudomány nem elégti ki az embert, kell hogy körülötlünk olyan lények is legyenek, kiket szeretünk. És látod, gyermekem ha boldogok ezek a lények, akkor az ember olyan derűt és ez az érzés a legédesebb a világon.
A leány folytató:
— És te mindig boldog voltál?
Midig, amig Cendr é nem utazott.
— Mondd meg, mikor a házibarádunk esküvőd után vissza tért, én már megszültem?
Ez komoly kérdés volt és ő most libegve várt feleletet.
Eliet gondolkodott: egy kissé és aztán felelé:
— Igazán nem tudom, minden esetben te nagyon pihi lehettél.
— No csak gondolkozzál, keress.
— Igazán, nem emlékszem többé, hisz ez nem fontos.
Igy ez a csafalatlan emlékező tehetőség, amely anyja szóra, anyhi hiányával tudományra visszamelekeztet most cserben hagyta őt. Eliet mindoure emlékeztet, kivéve arra ami leányra vonatkozott. A bizonyítékok szíjjel foszlottak. Neki gyanója lett volna, ha emlékszik és ottóli félt. A leány apjára tekintett, kit a laboratórium kandallójának tűze megvilágított a félhomályban. Nem fedezett fel arcában semmi a magáéval

MINDEN SORSJEGY UTÁNFIZETÉS NÉLKÜL
MINDA 6 HUZÁSON JÁTSZIK.

UJSAĞIROK SORSJÁTÉKA

FŐNYEREMÉNY
100.000
KORONA

NYEREMÉNY 20.000 KORONA stb. stb.
AZ ÖSSZES NYEREMÉNYEKET KIVÁNTATVA 20% LEVONÁSSAL
AVALLALAT KÉSZPÉNZBEN VISSZAVASÁROLVA

EGY SORSJEGY ÁRA: 1 KORONA

Huzás már 1899. január hó 4-én.

Sorsjegyeket ajánl:

TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZV.-TÁRSASÁG.

A BENSON -féle tapasz

következő betegségeknek és bántalmaknál használható állandó sikerrel: csepő fájás, idegfájdalom, helybeli csúsz, hatszaggatás, hátyöngeség, hátygerinc bántalmak, hörghurut, asthma, megrándulások, idegbántalmak, az ízületek bénasága stb. A hatás bámulatos, közvetlen és tartó. 1 darab ára 60 kr., a pénz előleges beküldése mellett bérmentve 75 kr. Főraktár: Gyógyszertár a „Nador”-hoz, Budapest, VI., Váci körút 17.

HANGJEGY-

árjegyzékek
Zongora
Harmonium
Hegedű
Cello
Citera
Kavara - zene
Zenekarok
Gitar
Dalok
Humorisztikus dalok
Karok
Duettek. Terzetek
Tanulmányok
stb. részére.

INGYEN

és bérmentve
szétküldök.

OTTO MAASS

Musikverlag und Sortiment WIEN.
VI./2. Mariabilderstrasse 91.

A feltaláló dr. MEIDINGER tanár ur által kizárólag jogosított gyártmányu

MEIDINGER KÁLYHA

HEIM H.

cs. és kir. udvari szállitonál

kapható.

BUDAPEST: Thonethof. — BÉCS I., Kohlmarkt 7. sz. a.

PRÁG: Hybernergasse 7.

Minden államban szabadalmazva. — Az első éremmel minden kiállításon kitüntetve. — Legkitűnőbb

kormányzó, töltő és szellőző kályhák



lakások, iskolák és irodák számára. a legegyszerűbb és legegészségesebb kiállításban. tetszés szerinti égési időtartam szénpíprral való tütésnél és 24 óráig terjedő egész közöneli tüzésnél.

55,000 kályha forgalomba hozva.

Egy kályhával több szoba is fűthető.

„MEIDINGER“-kályhák.

Óva iotűk az utánzatoktól, utalva a kályhaajtokra öntött következő védjegyre:

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM

„HESTIA“-kályhák.

FÜSTEMESZTŐ KANDALLÓK.

FÜSTEMESZTŐ CALORIFÉREK.

Központi fűtés minden rendszer szerint.

Száraz alkalmazása ipari és gazdasági célokra.

Prospektuok és árjegyzékek ingyen és bérmentve.

A PALLAS NAGY LEXIKON

kész!

Megjelent 16 diszes felbörkötösti kötetben;

a teljes mű ára 96 frt. Diszes fali állvány hozzá csomagolással együtt 21 frt.
A magyar lélek mindennapi kenyere a Pallas Nagy Lexikona; el nem lehet nélküle senki.
Kell: a gazdagnak, szegénynek tudónak, tudatlannak.

Kapható: ifj. Wajdits József könyvkereskedésében Nagy-Kanizsán, esetleg havi 5 forintos részletfizetésre is!

ezüst éremmel és elismerő irattal kitüntetve

Svájci zenélőművek

elismerve a legtökéletesebbek a világon.

Zenélő dobozok.

Automaták, Necessairek, Svájci házcakák, Szivarállványok, Fénykép-albumok, Írókészletek, Keztyűtartók, Levélahebezők, Virágvázák, munkasztaiók, Sétabotok, Úvegék, Sörös-poharak, Desszert-tányérok, Székek stb.

Minden zenével. — Mindig a legújabbat és legkitűnőbbet. Karácsonyi ajándéknak nagyon alkalmas tárgyakat ajánl!

J. H. HELLER, BERN (SVÁJC.)

zenélőművek gyára.

Csakis közvetlen megrendelés — kezeskedik a valódiságért. —
Képes árjegyzéket bérmentve küldök

Nagy ármérséklet.

(NEUSTEIN-FÉLE ERZSÉBET LABDACSOK.)

Neustein-Fülöp hashajtó labdacskái

E pilulák hasonló készítményeknél minden tekintetben feljebb becsüldendők: — mentek minden ártalmas anyagoktól, az alstelti szerek bajnalnál

legjobb eredménnyel hasznosítatván, gyengéden hashajtók, vértisztítók: egy gyógyszer sem jobb, s mellette oly ártalmatlan, mint e pilulák a

s z é k s z o r u l á s

a legtöbb betegségek forrása ellen. — Cukrozott külsejük végett még gyermekek is szívesen.

Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 15, egy tükercs, mely 8 dobozt, tehát 120 pilulát tartalmazó, csak 1 frt o. é.

ÓVÁS! Utánközlő kölcsönös óvakodjunk. Kérjünk határozottan Neustein-Fülöp hashajtó labdacskait. Valódi csak, ha minden doboz törvényileg bejegyzett védjegyünkkel piros-fekete nyomtatásban „Szent-Lipót és „Neustein-Fülöp gyógyszerész” aláirással van ellátva. A kereskedelmi törvénytisztelet végett csomagjaink aláírásunkkal van ellátva.

NEUSTEIN-FÜLÖP

„Szent-Lipóthoz” címzett gyógyszerüzára
WIEN, I. Plankengasse 6.

Küldje: Nagykanizsán: BELUS LAJOS és BEIK GYULA gyógyszerészeknél

MOLL SEIDLITZ POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tüntető föl.

A Moll A. féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakacsabb gyomor- és altesthántalmak, gyomorgörös és gyomorbél, rögzött székrekedés, májbántalom, vér telmés, aranyér és a legkülönbözőbb más betegségek ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. — Ára egy lepcsősejtű eredeti doboznak 1 frt o. é.

Hamisítások törvényileg fenyítettnek.

MOLL-FÉLE FRANCIA PORSZESZ ES SÓ

Csak akkor valódi, ha mindegyik doboz MOLL A. védjegyét tüntető föl. A Moll A. féle franczia porszesz és só orvoscsepe mint fájdalomcsillapító, bódzserzési és közhéj, csusz és a meghűlés egyéb következményeinek legismertesebb népszer. — Egy orozott eredeti üveg ára 90 krajczár.

Moll Salicyl szájvize.

(Főalkatrésze: foszoforsav szilvó.)

A mindennapi szájtisztításnál különösen fontos bármely kora gyermekek, mint felnőttek számára, mert e szájvíz a fogak további epéséget biztosítja a egyszerűen szer fogfájás ellen. — Egy Moll A. védjegyével ellátott üveg ára: 60 krajczár.

Főszétküldve:

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által,
Bécs: Tuchlauben 9. sz.

Vidéki megrendelések naponta postautánvaló mellett teljesíttetnek.

A raktárakban tessék határozottan **MOLL A. aláírásával és védjegyével** ellátott készítményeket kérni.

Raktár: Nagy-Kanizsán Rosenfeld Adolf és Fia.

A védjegyre vigyázni kéri!

MÁRIA-CZELLI GYOMOR-CSEPPEK

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes házi és népszer. — A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorbetegség, bűzös lehellet, felhajtás, savanyú felbőffés, hasmenés, gyomorgörös, felesleges nyálkázás, sárgaság, uddor és hányás, gyomorgörös, székülés. — Hatásos gyógyszernek bizonyult fejéjéknél, a mennyiben ez a gyomortól származott, gyomorulterhelésnél étellekkel és italokkal, gilliszta, májbajok és hámorhoidáknál.

Említett bajoknál a Máriaczei gyomor-cseppek évek óta kitűnőnek bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanusít. Egy kis üveg ára használati utatással együtt 40 kr.; nagy üveg ára 70 kr. —

Központi szétküldés Brády Károly által Bécs, gyógyszerüzára a „Magyar Király-”-hoz, I. Fleischmarkt 7.

Nagy-Kanizsán: Práger Béla és Belus Lajos gyógyszerészeknél. — Barcon: Kohut Sándor gyógyszerésznél. —

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.

Ő Fensége Salvator Lipót főherceg udvarmesteri hivatala.

Általános Asbestár-gyár.

Ő császári és királyi Fensége Salvator Lipót Főherceg rendkívül meg van elégedve az asbestalppal bélelt cipőkkel. Ő Fensége hosszabb gyalog kiránduláson használta e cipőket és észrevette, hogy lábai nem fáradtak úgy, el, mint más közönséges cipőknél. Kaldok egy pár vadász-cipőt, hogy annak a mintájára készítsenek másikat asbestalpbéléssel, ugyanannál a cipésznél s aztán küldték ide.

His azt, hogy e vadász cipők ép oly jók lesznek és ép oly megfelelőek, a mint megfelelőek voltak a szaloncipők.

Zágrab, 1898 július hó 8-án. **KRAHL**, huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke a következőket írja:

Tisztelt Doktor ur!

Az asbestbetéttű cipők kitűnőnek bizonyultak, szilárdan és puhán járok; megszünt minden lábfájásom, úgy, hogy — azt hiszem — lábbajom semmi további orvoslást nem igényel.

Szíves tanácsát köszöni
Daaoson, 1897. évi szeptember 17-én.

tisztelő hire
VEKELLE SÁNDOR

NINCS TÖBBÉ LÁBFÁJÁS!

Óvjuk lábainkat hidegtől, nedvességtől és meghűléstől.

Sem tyukszem sem izzados láb sem borkeményedés, sem lábdagánat, sem labegés.

Rövid ideit viselés után megkönnyebbül a járása annak, ki cipőjét dr. Högyes-féle, az egész világon szabadalmazott asbestalpbéléssel látja el.

Kettős vastagsága l frt 20 kr., egyszerű 60 kr. homoktalp 40 kr., gyermekeknek fele.

Az asbestalpbélés kitűnőségét lejjobb bizonyítja, hogy a cs. és kir. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 22.500 pár szállították.

Szétküldés csakis utánvétel, vagy a pénz előleges beklájása mellett. Felvilágosítások, prospectusok és köszönetnyilvánítások ingyen.

Vizonylatadókna megfelelő érengedmény.

Általános Asbestár-gyár betelti tarraság Budapest VI., Szil-utca 18.

Százezrei a családoknak iszák előszeretettel naponta a



Éljen! éljen!

Kathreiner-féle Kneipp-malata-kávét.

Mentes a babbakévének egészségre ártalmas alkatrészeitől. Egyedül a Kathreiner-féle malata-kávét az, mely annak illatát és kedvelt ízét magában foglalja. A Kathreiner-féle malata-kávét átvágygerjesztő, könnyen emészthető, évek során elfőnök és gyermekekre nézve egyaránt hasznosnak bizonyult. Legkifőnök pótléka a babbakévének, valamint ajánlásra legméltóbb vegyűléke is annak. Tekintettel az egészségre és takarékségre, a valódi Kathreiner-nek többé egy házbanból sem szabad hiányoznia.

Óvas az értéktelen utánzatoktól.

MOLL SEIDLITZ POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírást tünteti fel.

A Moll A. féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakacsabb gyomor- és alvástalálmal, gyomorgrócsra és gyomorhő, rögzött aszkaridák, májbántalom, vér teltség, aranyér és a legkülönbözőbb más betegségek ellen, e jeles házi szernek értékeket óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. — Ára egy leposztóit eredeti dobozban 1 frt o. s.

Hamisítások törvényileg fenyíttettek.

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ

Csak akkor valódi, ha mindegyik üveg MOLL A. védjegyét tünteti fel. A Moll A. féle francia borszesz és só szervezetesen mint fűszermóllapító bedőzreselő szer kórszény, csusz és a meghűlés egyéb következményeinek legismertesebb népszer — Egy ószoztó aradeti üveg ára 90 krajczár.

Moll Salicyl szájvize.

(Főalkatrésze: fűszelysavas szilico.)

A mindennapi száj tisztításánál különösen fontos bármely koru gyermekek, mint felnőttek számára; mert e szájvíz a fogak további épégét biztosítja a egyszerűséggel szer fogfájás ellen. — Egy Moll A. védjegyvel ellátott üveg ára: 80 krajczár.

Főszétkaldés:

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által, Bécs: Tuchlauben 9. sz.

Vidéki megrendelések naponta postaküldvével mellett teljesíttetnek

A raktárakban tessék határozottan MOLL A. aláírásával és védjeggyel ellátott készítményeket kérni.

Raktár: Nagy-Kanizsán Rosenfeld Adolf és Fia.

A Dr. EGGER-féle
Injeccio Ham melis Virginiae
a leghatásosabb kúszér (befecskendezés) fér-
fiak és nőknel, új és idült folyások, valamint
csőbántalmak orvoslására A Hammelis Vir-
ginicae tropicus növény rendkívüli hatása a
nyakkérgyára - rövidig más részén el van
ismertve, úgy hogy ezen különben is szer-
veneti összetételű Injeccio ennek köszo-
beli gyógyerejét 2-3 üveg hasznata a
legmakacsabb bajt tetemesen javítja, illetve
meggyógyítja.
Egy üveg ára 70 kr., a pénz előleges
beküldése mellett postán megkapható 1 üveg
1-2 frt 05 kr., 2 üveg 1 frt 75 kr., 3 üveg 2 frt
45 kr. Féraktár: Gyógyszertár a „Mader-
hoz” Budapest, VI., Váci-körút 17.

SUCHARD csokoládék és kakaók.
Az előfordult tévedések elker-
lése végett, a f. cz. közönségnek
tudni adatik, hogy **Suchard
Ph. gyára az úgynevezett tör-
melék csokoládét**
sem nem gyártja sem forgalomba
nem hozza.

A SUCHARD csokoládék
mind jótétvá tiszta. A Suchard
csokoládék stajionban vannak c-
mogolva. A Suchard csokoládéknak
még egy másik gyógyölétük is van.
A **Suchard csokoládék** címkéjükön
a gyári védjegyet és aláírást viselik.

A vigyázni
véd- kérétek!
jegyre

MÁRIA-CZELLI GYOMOR-CSEPPEK
nagyszerűen hatnak gyomor bajok-
nál, nélkülözhetetlen és általános
ismeretes házi és népszer. — A
gyomorbetegség tünetei: étvágytal-
anság, gyomorbetegség, bűzös le-
helet, feljűtség, savanyú felbőffögés,
hasmenés, gyomorgrócs, felesleges
nyálkákiválasztás, sárgaság, undor és
hányás, gyomorgörög, székülés —
Hathatos gyógyszernek bizonyult fej-
fájásnál, a mennyiben ez a gyomor-
tól származott, gyomortulterhelésnél
ételekkel és italokkal, gilliszat, máj-
bajok és hámorhoidáknál.
Említett bajoknál a Máriaczellii
gyomor-cseppek évek óta kitű-
nőnek bizonyultak, a mit száz meg
száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis
üveg ára használati utasítással együtt
40 kr.; nagy üveg ára 70 kr. —
Központi székhely: Brady Károly
által Bécs, gyógyszer-tár a „Magyar
Király”-hoz, I. Fleischmarkt 7.
Nagy-Kanizsán: Práger Béla és
Belus Lajos gyógyszer-táraknál. —
Bárcson: Kohut Sándor gyógyszer-
részlel. —

(NEUSTEIN-féle ERZSÉBET
LABDACSON.)
**Neustein-féle ERZSÉBET
LABDACSON**
E pilulák hasonló kés-
ményeknél minden tekin-
tetben fejlebb becsüldendők;
— mentek minden ár-
talmas anyagoktól, az
altestli szerek bajjainál
legjobb eredményre használtatnak, gyengéden használják;
egy gyógyszer nem jobb, a mellette oly ártalmatlan, mint e pilulák a
székszorulás
a legtöbb betegségek forrása ellen. — Cukrozott külsejük végett még
gyermeknek is szivesen.
Egy 15 pillulát tartalmazó doboz 15, egy tekercs, mely 8 dobozt,
tehát 120 pillulát tartalmazó, csak 1 frt o. s.
ÓVÁS! Utazásoktól különösen órákadjunk. Kérjük hatá-
rozottan Neustein Fülöp használati labdacson. Valódi
csak, ha minden doboz törvényileg bejegyzett védjeggyel és piros-
fekete nyomatással „Szent-Lipót és Neustein Fülöp gyógyszer-
aláírással van ellátva. A kerakdelmi törvényesülleg védett csomag-
jalnak aláírásukkal van ellátva.
NEUSTEIN FÜLÖP
„Szent-Lipóthoz” címzett gyógyszer-tára
WIEN, I. Plankengasse 6
Raktár Nagykanizsán: BELUS LAJOS és REIK GYULA gyógyszer-táraknál

A felfeló dr. MEIDINGER tanár ur által kizárólag jogosított gyártmány
MEIDINGER KÁLYHA
MEIM H. cs. és kir. udvari szállítóval
kapható.
BUDAPEST: Thonethof. — BÉCS I., Kohlmarkt 7. sz. a.
PRÁG: Hybernergasse 7.
Minden államban szabadalmazva. — Az első éremmel minden kiállításon
kitüntette. — Legkitűnőbb
kormányzó, tölto és szellőző kályhák
lakások, iskolák és irodák számára a leggyengébb és legelőcsényebb
kiállításon, tetemesenál egyál időtartam szédopirttal való futásnál és
24 óráig terjedő egész kőszenneli fűtésnél.
55,000 kályha forgalomba hozva.
Egy kályhával több szoba is fűthető.
„MEIDINGER“-kályhák,
Óra infűnk az utánaotoktól, utalva
a kályhajáratok óntól következő
védjegyre: **MEIDINGER-OFEN
H. HEIM**
„HESTIA“-kályhák.
**FÜSTEMESZTŐ KANDALLÓK
FÜSTEMESZTŐ CALORIFÉREK.**
Központi fűtés minden rendszer szerint.
Száras alkalmazása ipari és gazdasági célokra.
Prospektusok és árjegyzékek ingyen és bérmentve.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.
**Ö Fensége Salvator Lipót főherceg udvar-
mesterei hivatala.**
Általános Asbestárny-gyár.
Ö császári és királyi Fensége Salvator Lipót Főherceg rendkívül meg van
elégedve az asbestalppal beült cipőkkel. Ö Fensége bosszabb gyalog kiránduláson
használt a cipőket és ererte, hogy lábai nem fáradtak ug el, mint más kőszőcsés
cipőkkel. Külök egy pár vadászcipő, hogy annak a minijára kézziszerű máskét
asbestalppal bérelt, ugyanannál a cipősnél a asztán kálók ide.
Ha rák, hogy a vadászcipő el oly jó lesznek és ép oly megfelelők,
a mint megfelelők voltak a szaloncipők.
Zágrab, 1898 július hó 8 án. **KRAHL** huszárkapitány.
Magyarország volt miniszterelőke, a közigazgatási bíróság elnöke a követ-
zőket írja:
Tisztelt Doktor ur!
Az asbestalppal cipők kőszőcsésnek bizonyultak, asztáru és pubán járok; meg-
szent minden lábujjamban, úgy, hogy — azt hiszem — lábujjaim semmi további orvost-
last nem igényel.
Száraz tanácsát köszöni
Danoson, 1897 évi szeptember 17-én. **VEREKE SÁNDOR**
tisztelő híve
NINCS TÖBBÉ LABFÁJÁS!
Orvuk lábainkat hidegtől nevésségtől és meghűléstől.
Sem tyukozom sem izzadó láb sem borkeményedés.
sem lábdagánat, sem lábages.
Rövid idei viselés után megkönnyebbül a járása annak,
ki cipőjét dr. Hügyes-féle, az egész világon szabadal-
mazott asbestalppalbéreléssel látja el.
**Kettősvastagságú 1 frt 20 kr., egyszerű 60 kr. homoktalp 40 kr.,
gyermekneknek fele.**
Az asbestalppalbérelés kitűnőleg fejlebb bizonyítja, hogy a cs. és
kir. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 22,500
pár szállított.
Székülés csakis utavéttel, vagy a pénz előleges beküldése mellett. Felkü-
gontások, prospectusok és kőszőcsésnyilvántások ingyen.
Viszonteladókna megfelo árrendelvény.
Általános Asbestárny-gyár betéti társaság Budapest VI., Szilv-utca 18.

**Kőztudomású dolog, hogy a Richter-féle
HORGONY-KŐÉPÍTŐSZEKRENY
a gyermekek kedvenc játéka.**
Ez csakugyan az egyedüli játék, mely gyermekek figyelmét tartó-
san leköti és ezért egyhamar nem kerül utóba.
Emiatt a legelőcsény ajándék és magas nevelési értéke és jeles ki-
vitelénél fogva egyuttal a legelőcsény ajándék is.
Egyáltalában a legelőcsény, amit gyermekeknek játék és foglal-
kodásukra ajándékozhatunk. Az új 28. sz. aszkareny, mely tartalmaz:
2581 Horgony-építőszekrény, 14 mintafüzetet, 11 metszet-füzetet, 10 lap alak-
rajtot, 11 berakási mintalapot, 2 alaptervet stb. és melynek ára 177 kor.,
kétszertelenti a legnagyobb szerűbb ajándék, amit gyermekeknek adhatunk.
A Horgony-Kőépítőszekrények 40, 75 és 90 krtól egész 6 frt-ig és a való-
diság jelölő „Horgony” védjeggyel vannak ellátva. Minden
Kőépítőszekrény „Horgony” védjegy nélkül keve-
sebb értékű utánaot, melyet keményen vissza-
utasítunk.
Uj, díszes képes árjegyzékünket kívántra
ingyen és bérmentve beküldjük.
ÜJ!
Türelem-megpróbaló és a
„Horgony”-c. társasjáték
Bővebbet az árjegyzékűl lehet
meg tudni.
Richter F. Ad. és tsa
első oszt. nagy, cs. és kir. szabadal-
mazott Kőépítőszekrénygyár.
Iroda és raktár: I. Operngasse 16. BÉCS.
Gyár: XIII., (Hietzing).
Rudolstadt (Thüringia), Otten, Rotterdam, London,
New-York, 215. Pearl Street.

Hoff Janos malata kivonat készítményei gyengék és betegeknek.

<p>Hoff János malata egészségügyi itala. Általános elgyengülésnél, az alhasi szervek rend- lenes működésénél, mell és gyomor bántalmaknál, nemkülönbön a lábbadók- nak legjobban bevált és leg- jobb izü erősítő szere. Egy palack ára 75 kr. — Öt palack bérmentve 3,75 kr.</p>	<p>Hoff János sábrított malata kivonata. Tüdőbajoknál, gégehu- rutná, úymint idült köh- gémé; főleg a gyermekek legelőcsény szerveinek megbe- tegedésénél a legjobb sikerrel alkalmaztatjuk. Ize nagyon kel- lemes. Egy üveg ára 1 frt. — Öt üveg bérmentve 5 frt.</p>	<p>Hoff János malata egészségügyi csokoládéja. Gyengeségnél, — vérsze- gényességnél, lédegeségnél, ámatlanúságnál, étvágytal- anságnál kitűnően bevált. Rend- kívül jó izü és tápláló. Gyenge gyermekek igen jó eredmé- nyel használják. Egy csomag ára 1 frt.</p>	<p>Hoff János malata-kivonat mell cukorkái. Köhögésnél, rekedésnél, e n á sodásnál, főleg idő- hurttal utólerhetően hatású. A valódi malata mellcukor- kákat emésztési zavar nélkül tetszés szerinti mennyiségben lehet használni. Egy doboz ára 10 kr., egy zacskó 30 kr.</p>
---	---	---	---

Malata kivonat készítményei val-
óban jó és hatásos szer. Külön-
ben tehát ismét 5 üveg malata ki-
vonatot, 1 font malata csokoládét
és 1 zacskó malata kivonat mell
cukorkát.
Fischer & Ország N.-Várád
Dr. Nicolai orvos, Triebel
Borsók peblanos, Weischitz.

**Raktár Magyarkanizsán: Belus Lajos, Práger Béla gyógyszer-tárakban; Fesselhofer József utód
New és Klein, Strém és Klein, Ármuth Nánán, Pauk Jakab csemegé és fűszerkereskedésben.**

Magyarországi kizárólagos főraktár:
TÖRÖK JÓZSEF gyógyszer-tára BUDAPEST, Király-utca 12.
Közlemények árjegyzékkel ingyen és bérmentve.
Nyomatott Ifj. Wajdits József könyvnyomdájában Nagy-Kanizsán.